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%  Έ ν α ς  Γαλαξειδιώτης καπετά­
νιος στο Τιμόνι του Παγκόσμι­
ου Ναυτιλιακού Οργανισμού 

Σελ. 1,2
^  Άνοιξε το Ναυτικό και Ιστορικό 

Μουσείο Γαλαξειδίου Σελ. 1,2 
^  Απονομή Επαίνων Σελ. 1,6 
%  Το Δημοτικό Συμβούλιο συνε­

δριάζει Σελ. 2
%  Ενημέρωση και Σχόλια από τον 

Συνδυασμό “Ν έα Π ορεία”
Σελ. 3

^  Το Λ αογραφικό Μ ουσείο σε 
πλήρη εγκατάλειψη 
του Γ. Γεροσίόερη Σελ. 3

%  Γράμμα στο γιο μου Γιάννη 
τον Β. Δσγκα  Σελ. 4

%  Αποκατάσταση οδών
Γαλαξειδίου Σελ. 4

%  Γράμματα προς το Γαλαξείδι 
Σελ. 5

%  Ανακοίνωση Σωματείου
“Παναγίας Θαλασσοκρατούσας” 

Σελ. 6
%  Κοινωνικά-Συνδρομές -

Ανακοινώσεις Σελ. 7 ?
%  Σπιτικό Χειροποίητο

Το παζάρι στο Γαλαξείδι Σελ. 8 
%  Τα νέα  από τους ομογενείς μας 

από τον Γ. Βαρράτο Σελ. 8

Άνοιξε για τους επισκέπτες το Ναυτικό 
και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου

Τα εγκαίνια θα γίνουν το Σεπτέμβριο

Το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείου Γαλαξειδίου μετά την ριζική ανακαίνιση του παραδοσιακού κτιρίου.

Μετά από δυόμισι χρό­
νια γενικής επισκευής 
και επέκτασης άνοιξε 

τις πόρτες του την Κυριακή 
27/06/03 το Ναυτικό και Ιστορι­
κό Μουσείο Γαλαξειδίου, για 
τους συμπολίτες μας και για τους 
πρώτους επισκέπτες της θερινής

περιόδου που βρέθηκαν στο Γα­
λαξείδι. Το κόστος της αναδόμη­
σης του παλιού παραδοσιακού 
κτιρίου, της συντήρησης των εκ­
θεμάτων και του εξοπλισμού με 
τους σύγχρονους όρους μουσει­
ακής τεχνολογίας καλύφθηκε 
από τη μεγάλη χορηγία του

ιδρύματος “ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡ- 
ΧΟΣ” και ακολουθούν με μι­
κρότερες χορηγίες η “ΕΘΝΙ­
ΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ” 
το ΥΠΠΟ η “ΑΣΠΙΣ BANK”, 
η “ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ”, το
“Τδρυμα Α. ΩΝΑΣΗΣ” κ.ά.

(συνέχεια στη σελ. 2)

ΕΠΙ­
ΣΗΜΑΝΣΕΙΣ

Απομάκρυνση των λεω φ ο­
ρείω ν από την παραλία

w  ^ φ η μ έρ ιδ α  μας “Το Γαλα- 
Μ Μξείδι ” χαιρετίζει απερίφρα- 

Μ Λ  στα τη γενναία απόφαση  
της 6ης Ιουνίου 2 0 0 3  του Δημοτι­
κού  Συμβουλίου Γαλαξειδίου για 
την απομάκρυνση των λεω φ ορεί­
ω ν από το κεντρικό λιμάνι του Γα- 
λαξειδίου. Η  πρόταση που συζη­
τήθηκε εκτενώς και απασχόλησε 
για π ολύ  το Δ.Σ. ήταν του Δημοτι­
κού  Συμβούλου Παντελή Χατζη- 
θωμά που του αξίζουν συγχαρητή­
ρια για το σθένος και το πείσμα  
που την υποστήριξε. Η  απόφαση  
αυτή σίγουρα ικανοποίησε τους 
κατοίκους του Γαλαξειδιού, τους 
επισκέπτες της πόλης αλλά και την 
εφημερίδα μας που χρόνια τώρα 
επαναλαμβάνει τα αυτονόητα.

Το επόμενο θετικό βήμα πι­
στεύουμε θα είναι η απομάκρυν­
ση των I-X αυτοκινήττον κστό τις 
απογευματινές ώρες της θερινής 
περιόδου, όπως εφαρμοζόταν στο 
παρελθόν για να ανασάνει επιτέ­
λους  η παραλία του Γαλαξειδιού.

Απονομή 
Επαίνων 

από το Δήμο 
Γαλαξειδίου

Στις 15 Ιουνίου στην 
αίθουσα τελετών του 
Πνευματικού Κέντρου 
του Συνδέσμου Γαλαξει- 
διωτών "ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ 
ΝΕΩΝ" έγινε τελετή από 
το Δήμο Γαλαξειδίου, κα­
τά την οποία τιμήθηκαν οι 
μαθήτριες και οι μαθητές 
που αποφοίτησαν από το 
Λύκειο Γαλαξειδίου ή 
έχουν καταγωγή γονέων 
απ' το Γαλαξείδι, οι οποί­
οι εισήχθησαν στα Α.Ε.Ι. 
και Τ.Ε.Ι. κατά τις Πανελ­
λαδικές Εξετάσεις του 
έτους 2003.

Προσήλθαν τόσο οι τι- 
μηθέντες νεαροί και νέες 
όσο και γονείς και φίλοι 
τους. Η απονομή των χρη­
ματικών επάθλων γίνεται 
από το Λογαριασμό του 
Κληροδοτήματος του ευ­
εργέτου του τόπου μας 
αείμνηστου ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
ΜΑΜΑ.

(συνέχεια στη σελ. 6)

Ενας Γαλαξειδιώιης καπετάνιος στο τιμόνι 
τον Παγκόσμιου Ναυτιλιακού Οργανισμού

Ευθύμιος Ηλ. Μητρόπουλος, πάντα πρώτος

ΟΘύμιος Μητρόπουλος,
από πολύ μικρός, απ’ το 
Δημοτικό μπορώ να πω, 

είχε μια βιωματική σχέση με την 
πρωτιά και τη διάκριση. Σκαλί - 
σκαλί, μέσα από μια εντυπωσια­
κή πορεία ανέβηκε τη “σκαλιέ- 
ρα” της επιτυχίας -όπως λένε οι 
ναυτικοί- κατακτώντας επάξια το 
κορυφαίο πόστο του Γενικού 
Γραμματέα του Παγκόσμιου 
Ναυτιλιακού Οργανισμού.

Πρώτος στο Δημοτικό Σχο­
λείο. Πρώτος στη Γαλλική Σχολή 
Saint Paul. Πρώτος και Αρχηγός 
στη Σχολή Εμποροπλοιάρχων 
Ασπροπύργου. Μεγαλωμένος και 
ζημωμένος μέσα σε μια οικογέ­
νεια με ναυτική παράδοση, πήρε 
το βάπτισμα της θάλασσας για 
να κάνει καριέρα καπετάνιου 
στα ποντοπόρα πλοία. Ο πατέ­
ρας μηχανικός του Ε. Ναυτικού. 
Παππούδες καραβοκυραίοι. Θεί­
οι καπεταναίοι και Αρχικαπετα- 
ναίοι και ο μικρός Θύμιος βίωνε 
τη μεγάλη οικογενειακή περιπέ­
τεια της θάλασσας μέσα σ’ αυτό 
το περιβάλλον που απόπνεε θα­
λάσσια αύρα, δύναμη και γοη­
τεία.

Εκεί μέσα δούλεψε καταλυτι­
κά το D.N.A. του Θύμιου για ν’ 
ακολουθήσει τους θαλασσόδρο-

Ενθ. Ηλ. Μητρόπουλος

μους της ναυτικής του πατρίδας. 
Ο Θύμιος θα μπορούσε σήμερα 
να ήταν ένας καπετάνιος σ’ ένα 
απ’ τα μεγάλα Super Tankers

Μήνυμα του πρωθυπουργού 
Κώστα Σημίτη για την εκλογή 
του Θ. Μητρόπουλου στη θέση 
του Γ.Γ. του ΙΜΟ στη σελ. 2.

Επισκεφθείτε το “Ναυτικό και 
Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδί- 
ου”. Εκεί, στεγάζεται η παρά­
δοση και η ναυτική ιστορία του 
Γαλαξειδίου.

που οργώνουν τις θάλασσες του 
κόσμου. Ό μω ς η δύναμη της θά­
λασσας και η φύση του χαρακτή­
ρα του, άνοιξαν τους ορίζοντες, 
του έδωσαν έμπνευση, σοφία και 
φτερά για να πετάξει σε πιο φι­
λόδοξους ορίζοντες.

Μπήκε στη Σχολή Δοκίμων, 
στο Τμήμα του Λιμενικού Σώμα­
τος κι έκανε μια ζηλευτή καριέ­
ρα στα 35 χρόνια της θητείας 
του.

Στα μέσα της δεκαετίας του 
‘60 σπουδάζει με υποτροφία 
Ν αυτιλιακή Ο ικονομία στην 
Ιταλία, ενώ το 1970 έχει ολο­
κληρώσει ένα ακόμη κύκλο 
σπουδών Ναυτικής Τεχνολογίας 
στην Αγγλία. Την εποχή που 
υπηρετούσε στην Κέρκυρα ως 
Λιμενάρχης, αποσπάστηκε ως 
εκπρόσωπος του Υ. Ε. Ναυτι­
λίας στην Έ δρα  του Διεθνούς 
Ναυτιλιακού Οργανισμού 
(Ι.Μ.Ο.).

Με βαθιά γνώση, υπευθυνό­
τητα και εργατικότητα. Με ένα 
πλούσιο συγγραφικό έργο και 
την πολύχρονη εμπειρία του σ’ 
ένα ευρύ φάσμα διαχείρισης θε­
μάτων της παγκόσμιας ναυτιλια­
κής κοινότητας, όπως διεθνείς 
κανονισμοί θαλάσσιων μεταφο­
ρών, ασφάλεια ναυσιπλοΐας και

“Το Γαλαξείδι” σας εύχεται 
καλό Καλοκαίρι. Το Γρα­
φείο του Συνδέσμου θα πα- 
ρα μείνει κλειστό τον Αύ­
γουστο. Το επόμενο φύλλο 
της εφημερίδας θα κυκλο­
φορήσει τον Σεπτέμβριο.

πρόληψη ατυχημάτων, προστα­
σία του Θαλάσσιου περιβάλλο­
ντος και των ακτών, ο Θ. Μ. οι­
κοδόμησε μια προσωπικότητα 
διεθνούς ακτινοβολίας που τον 
έφερε στο προσκήνιο σαν το κα­
τάλληλο πρόσωπο στο κατάλλη­
λο πόστο.

Αυτή η πολυσχιδής και πολυ­
κύμαντη διαδρομή δεν τον εμπό­
δισε στο να δημιουργήσει μια 
υποδειγματική οικογένεια, όντας 
πολλά χρόνια μακριά απ’ την πα­
τρίδα του, αλλά κρατώντας πιστά 
τις παραδοσιακές αρχές και τη 
μεγάλη του αγάπη για την πατρί­
δα του, το Γαλαξείδι.

Την εκλογή του Θ. Μητρό­
πουλου εκάληψαν τα διεθνή μέ­
σα ενημέρωσης με επαινετικά 
σχόλια επισημαίνοντας ότι απο­
τελεί πρόσωπο κοινής αποδοχής 
στην παγκόσμια ναυτιλιακή κοι­
νότητα.

Γιώργος Ηλ. Τσαονσάκης
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Με την επαναλειτουργία τον 
Μουσείου την Κυριακή 27 
Ιουλίου, συμπολίτες και συ- 
μπολίτισσες σε αναμνηστική 
φωτογραφία. Από αριστερά 
Γιώργος Τσαονσάκης, Κατε­
ρίνα Μαλλά, Μαρία Ί'όλη- 
Δόγκα, Αρχόντω Πλατώνη, 
Κική Βούλγαρη, Αγγελική 
Κατσακούλα, Ηλίας Μιχό- 
πουλος, Κοσμάς Λ ημητριά- 
όης, Γιάννα Τσάμη και Γιάν­
νης Προκαλάμος.

Άνοιξε για τους επισκέπτες το Ναυτικό 
και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξειδίου

Δήλωση ίου Θύμιου Μητρόηουλου 
στον Ελληνικό Τύπο

Συνέχεια από τη σελ. 1
Το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο 

Γαλαξειδίου ιδρύθηκε το 1928 από τον 
κοινοτάρχη ιατρό Ευθ. Βλάμη που είχε 
την έμπνευση να συγκεντρώσει από τις 
παλιές ναυτικές οικογένειες των καρα- 
βοκυραίων, πίνακες ιστιοφόρων, ημερο­
λόγια και κατάστιχα καραβιών, όργανα 
ναυσιπολοίας και ιστιοφορίας κ.ά.

Με την αρχαιολογική συλλογή που 
είχε συγκεντρωθεί από την Ένωση Νέων 
Γαλαξειδίου, με πρόεδρο τον Ισίδωρο Σι- 
δηράπουλο, εικονογραφείται η ζωή της 
ναυτικής πολιτείας από την προϊστορική 
περίοδο μέχρι τις αρχές του 20ού αιώνα. 
Το 1962 γίνεται επέκταση του Μουσείου 
από την κοινοτάρχη Ζωή Τζιγγούνη, με 
επιμελητή τον πλοίαρχο του Ε.Ν. Αθανά­
σιο Μπομπογιάννη, που επιμελήθηκε και 
κατέγραψε τα εκθέματα του Μουσείου - 
ειδικά τους πίνακες των ιστιοφόρων- και 
για μια μεγάλη περίοδο υπήρξε η ψυχή 
του Μουσείου. Το 1974 ανέλαβε έφορος 
του Μουσείου η κα Ροδούλα Σταθάκη

Την ικανοποίηση τον για την εκλογή 
τον κ. Μητρόπονλον στη θέση τον Γεν.

θνηονργός Κώστας Σημίτης

Γραφείο Τύπον Πρωθυπουργού 
18 Ιουνίου 2003

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, 
με αφορμή την εκλογή του Ενθύμιου Μη- 
τρόπονλον ως νέου Γενικού Γραμματέα 
τον Διεθνούς Οργανισμού Ναυτιλίας 
(International Maritime Organization - 
ΙΜΟ), προέβη στην ακόλουθη δήλωση: 

«Η εκλογή ενός ακόμη Έλληνα στο

Με τι λόγια θα μπορούσε κανείς 
να περιγράφει την παγκόσμια αυ­
τή επιτυχία του συμπατριώτη μας 

Θύμιου Ηλ. Μητρόπουλου στη θέση του 
Γενικού Γραμματέα ΙΜΟ του ΟΗΕ με έδρα 
το Λονδίνο. Είναι γεγονός ότι η εκλογή 
του προήλθε μέοω ψηφοφορίας και μάλι­
στα εξελέγη με συντριπτική πλειοψηφία αλ­
λά καθαρά για τυπικούς και διαδικαστι­
κούς λόγους, διότι η ουσία βρίσκεται στη 
λογική ότι εκείνοι που τον ψήφισαν και τον 
ανέδειξαν είχαν κατά νου τη διαχρονική 
προσφορά αυτού του ανθρώπου στο ευρύ 
φάσμα των θεμάτων που χειρίζεται ο Διε­
θνής Ναυτιλιακός Οργανισμός (Μ Ο ) και 
που το πρόσωπο αυτό ταυτίζεται με έναν 
Έλληνα, με έναν πρώην Ανώτατο Αξιωματι­
κό του Λ.Σ. προερχόμενο με πολλές περ­
γαμηνές από τις τάξεις του Ε.Ν., με έναν, 
τέλος, συμπατριώτη μας Γαλαξειδιώτη. Για 
όσους ενδεχομένως δεν γνωρίζουν ακρι­
βώς τι σημαίνει αυτή η επιτυχία για την Ελ­
λάδα, το Λ.Σ., το YEN και το Γαλαξείδι, 
αρκούμαι μόνο να τονίσω ότι είναι ο μο­
ναδικός Έλληνας που καταλαμβάνει θέση 
Γενικού Γραμματέα σε Διεθνή Οργανισμό 
υπαγόμενο στον ΟΗΕ με διαδικασίες απο­
δοχής που κατά κανόνα ο ίδιος είχε προ­
ετοιμάσει από πολλές δεκαετίες με τις γνώ­
σεις του, τη συνέπειά του και την εγρήγορ­
σή του σε όλα τα μήκη και πλάτη του κό­
σμου. Οι προτάσεις που είχε από την Ελ­
ληνική πλευρά και τις λοιπές χώρες προς 
τιμήν όλων αντικατοπτρίζουν την αναγνώρι­
ση του συμπολίτη μας και την καταξίωσή

Κούμαρη. Το 1977 το Μουσείο αναδιορ­
γανώνεται από τον τότε έφορο Αρχαιοτή­
των Δελφών καθηγητή αρχαιολογίας Πέ­
τρο Θέμελη. Η Αρχαιολογική συλλογή 
αποκτά δική της αίθουσα και ναυτιλιακά 
εκθέματα διαχωρίζονται στο Ιστορικό 
και Ναυτικό τμήμα. Μοναδική θεωρείται 
η συλλογή των ζωγραφικών πινάκων και 
Γαλαξειδιώτικων ιστιοφόρων, έργα των 
γνωστών καραβοζωγράφων της εποχής 
του 19ου αιώνα. Το 1999 ο φίλος του Γα- 
λαξειδίου ο γιατρός Νίκος Καρατζάς, με 
το πάθος και την αγάπη που τον διακρίνει 
για τον τόπο μας, κατορθώνει και εξα­
σφαλίζει μία γενναία χορηγία από το 
Ιδρυμα “ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ” για τη 
ριζική ανακαίνιση και επέκταση του κτι­
ρίου για τη συντήρηση εκθεμάτων, αλλά 
και για την επανέκθεση των συλλογών 
του Μουσείου.

Τα εγκαίνια προγραμματίζονται για 
το Σεπτέμβριο και θα ανακοινωθούν 
εγκαίρως.

πηδάλιο ενός διεθνούς οργανισμού αντα­
νακλά τη δυναμική παρουσία της χώρας

και την ουσιαστική συμβολή της στην πε­
ραιτέρω διεύρυνση και εμβάθυνση θεσμών, 
αρχών και οργανισμών πανευρωπαϊκού και 
διεθνούς κύρους.

Στον Ενθύμιο Μητρόπουλο απευθύ­
νω θερμά και ειλικρινά συγχαρητήρια και 
τον εύχομαι κάθε επιτυχία στην εκτέλεση 
της υψηλής και δύσκολης αποστολής του 
σε έναν τομέα, όπως είναι αυτός της Ναυ­
τιλίας, στον οποίο η Ελλάδα διαπρέπει και 
πρωταγωνιστεί».

του για την επάξια ανάληψη αυτής της θέ- 
σης.

Αγαπητέ μου φίλε, συνάδελφε κ. Μη- 
τρόπουλε,

Πιστεύω ότι κάνατε για μια ακόμη φο­
ρά περήφανους όσους σας διεκδικούν 
και ανήκετε συναισθηματικά (Οικογένειά 
σας, Ελλάδα,ΥΕ Λ.Σ. και Γαλαξείδι). Σας 
εύχομαι προσωπική υγεία, οικογενειακή 
ευτυχία και να γνωρίζετε ότι ένα δάκρυ συ­
γκίνησης και χαράς κυλάει από τα μάτια 
όλων των συμπατριωτών μας και ιδιαίτερα 
εκείνων που μας σταθήκατε φύλακας-άγ- 
γελος στη σταδιοδρομία μας. Έχω την αί­
σθηση ότι και από τους ουρανούς οι συ­
χωρεμένοι σεβαστοί γονείς σας αισθάνο­
νται περήφανα για τα Ύπατα Αξιώματα 
που αναλάβατε στο χώρο της Ναυτιλίας 
σαν γονιδιακός συνεχιστής της Μέκκας 
της Ναυτιλίας που υπήρξε το Γαλαξείδι.

Θεωρώ ότι και από την πλευρά του ο 
αξιότιμος Δήμαρχός μας με το σεβαστό 
Δημοτικό Συμβούλιο θα χαιρετήσει πανη­
γυρικά το σημαντικό αυτό γεγονός σε ειδι­
κή τελετή στο Γαλαξείδι, με υψηλούς προ­
σκεκλημένους από την Πολιτική, το χώρο 
της Ναυτιλίας κ.λπ. όπως άλλωστε τα δείγ­
ματά του και κατά το παρελθόν υπήρξαν 
άριστα σε παρόμοιες περιπτώσεις.

Θερμά συγχαρητήρια 
άξιο τέκνο του Γαλαξειδίου 

ΛΛε τιμή
Γεώργιος Χαρ. Ν Α ΚΟ Σ  

Πλοίαρχος Λ.Σ.
Δ/ντής Θαλασσίων Κρατικών Μεταφορών

Αναμφίβολα αυιή υπήρξε μια 
καλή μέρα για ιη ν  Ελλάδα 
και θα πρέπει όλοι να εκτιμή­

σουμε, στις σωστές της διαστά­
σεις, το μέγεθος της επιτυχίας, 
μιας επιτυχίας που αντανακλά 
στην ηγετική θέση της Χώρας μας 
στο παγκόσμιο ναυτιλιακό στερέ­
ωμα. Κάτω από το πρίσμα αυτό, 
φυσικό είναι το σημερινό γεγονός 
να μην εκπλήξει τους παροικού- 
ντας την Ιερουσαλήμ. Απεναντίας, 
θα πρέπει να δούμε την επιτυχία, 
όλοι οι Έλληνες (όχι μόνο οι Ναυ- 
τιλλόμενοι Έλληνες) σαν επιβε­
βαίωση και επικύρωση, από την 
παγκόσμια ναυτιλιακή κοινότητα, 
της δυσπρόσιτης κορυφής στην 
οποία έχει αναρρηθεί η Ελληνική 
Ναυτιλία. Η ίδια επιτυχία αντανα­
κλά στην ναυτική μου οικογένεια 
και στην ιδιαίτερη πατρίδα μου, το 
Γαλαξείδι και στο Λιμενικό Σώμα 
που με εξέθρεψε.

Ένα σημείο που θα πρέπει να 
τονισθεί αυτήν την μέρα γιορτής 
είναι ότι η ελληνική επιτυχία

«Ιστορική ημέρα για ιην ελλη­
νική ναυτιλία» χαρακτήρισε τη 
σημερινή ημέρα εκλογής του 
Έλληνα κ. Ευθυμίου Μητρόπου- 
/ιυυ, στη θέση ιου Γενικού Γραμ­
ματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού 
Οργανισμού (ΙΜΟ), ο Υπουργός 
Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Γ. Ανω- 
μερίτης.

Ο υποστηριχθείς από την ελ­
ληνική κυβέρνηση κ. Ε. Μητρό- 
πουλος, έλαβε μεταξύ των

εχόντων δικαίωμα ψήφου 40  
μεγάλων ναυτιλιακών χωρών, 32 
ψήφους, έναντι 8 της Νιγηρίας 
και 0 της Ισλανδίας.

Ο κ. Ε. Μητρόπουλος, με 
ναυτική καταγωγή και παιδεία 
(Γαλαξίδι) υπήρξε πλοίαρχος του 
Εμπορικού Ναυτικού και ανώτα­
τος Αξιωματικός του Αιμενικου 
Σώματος.

Η ανακοίνωση της εκλογής 
του, έγινε δεκτή με χειροκροτή­
ματα και βαθιά ικανοποίηση, από 
το σύνολο του ναυτιλιακού κό­
σμου, οι εκπρόσωποι του οποίου 
παραβρέθηκαν σε ειδική τελετή 
στο YEN, προκειμένου να παρα­
κολουθήσουν τη διαδικασία 
εκλογής από το Αονδίνο, όπου 
και η έδρα του ΙΜΟ.

Στην εκδήλωση παραβρέθη­
καν ο Γεν. Γραμματέας της ΠΝΟ 
κ. I. Χαλάς, ο πρόεδρος

της Ένωσης Ελλήνων Εφο­
πλιστών κ. Ν. Ευθυμίου, ο πρόε­
δρος της Ένωσης Επιβατηγών 
Πλοίων κ. Π. Παναγόπουλος, ο 
πρόεδρος της Ένωσης Μεσογει­
ακών Πλοίων κ. Ν. Βαρβατές, ο 
πρόεδρος του Ναυτικού Επιμελη­
τηρίου της Ελλάδος κ. Σ. Αλεξαν- 
δρότος, ο πρόεδρος του ΟΑΠ Α. 
Ε. κ. Σ. Θεοφάνης, πρόεδροι 
Ενώσεων και Φορέων και γνω­
στοί εφοπλιστές του ναυτιλιακού 
χώρου (Β. Κωσταντακόπουλος, 
Π. Τσάκος, Λ. Κπστάκης, Α. Πα­
ναγόπουλος, I. Ιωαννίδης, Γ. 
Βερνίκος, Δ. Κουτρουμπούσης, 
Χρ. Κανελόκης, Θόδωρος Βενιά- 
μης, Κων/νος Μαρτίνος κ.ά.).

υπήρξε το αποτέλεσμα συντονι­
σμένης και μεθοδικής προσπάθει­
ας 18 μηνών όλων των συναρμο- 
δίων φορέων και υψηλών προσώ­
πων, από τον Πρόεδρο της Δημο­
κρατίας και τον Πρωθυπουργό 
(που εκμεταλλεύθηκαν ευκαιρίες 
συναντήσεών τους με ομολόγους 
των άλλων Χωρών για να προωθή­
σουν την ελληνική υποψηφιότη­
τα) μέχρι τον τιμηθέντα με την ση­
μερινή εκλογή.

Ιδιαίτερα θα πρέπει να εξαρθεί 
η συμβολή του Υπουργού Εξωτε­
ρικών κ. Γ. Παπανδρέου και του 
Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας κ. 
Γ. Ανωμερίτη, ο οποίος προσωπικά 
ασχολήθηκε με την εκστρατεία και 
συντόνισε τις προσπάθειες των 
Υπηρεσιών του YEN σ' όλα τα επί­
πεδα.

Κάτω από τις οδηγίες του 
Υπουργείου Εξωτερικών δραστη­
ριοποιήθηκε το σύνολο της δι­
πλωματικής υπηρεσίας της Χώ­
ρας σ’ όλες τις Χώρες-Μέλη του 
Συμβουλίου ΙΜΟ με τα καλά απο-

Μετά την ανακοίνωση του 
αποτελέσματος ο κ. Γ. Ανωμερί- 
της έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η ελληνική ναυτιλιακή κοι­
νότητα, το Υπουργείο Εμπορικής 
Ναυτιλίας και εγώ προσωπικά αι­
σθανόμαστε απόλυτα ικανοποιη­
μένοι από την εκλογή στη θέση 
του Γενικού Γραμματέα του Διε­
θνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού 
ενός Έλληνα, ο οποίος α σπάζε­
ται τις αρχές της Ποιοτικής Ναυ­
τιλίας και με τις γνώσεις του και 
την εμπειρία του προβάλλει τη 
χώρα μας στη διεθνή ναυτιλιακή 
κοινότητα. Δείχνει όμως ταυτό­
χρονα, ότι ως χώρα, όταν θέτου­
με στόχους, μπορούμε δουλεύο­
ντας συστηματικά να τους πετυ­
χαίνουμε. Θέλω να συγχαρώ τον 
κ. Ευθύμιο Μητρόπουλο για την 
ανάδειξή του ως Γενικού Γραμ­
ματέα στο τιμόνι του Οργανισμού 
της Παγκόσμιας Ναυτιλίας και 
όλους όσους δουλέψανε για την 
επιτυχία αυτή της χώρας μας. Η 
σημερινή ημέρα είναι μια ιστορι­
κή ημέρα για την ελληνική ναυτι­
λία».

Επίσης μετά την ανακοίνωση 
του αποτελέσματος, ο κ. Ευθύ­
μιος Μητρόπουλος, έκανε τις 
ακόλουθες δηλώσεις:

«κ. Υπουργέ, σας ευχαριστώ 
πάρα πολύ. Αναμφίβολα αυτή εί­
ναι μια πολύ καλή ημέρα για την 
Ελλάδα που αντανακλά τη ναυτι­
κή μας πατρίδα, τη ναυτική μας 
οικογένεια, το Γαλαξίδι, και το 
Διμενικό Σώμα που με εξέθρεψε. 
Είμαστε όλοι πολύ ευχαριστημέ­
νοι εδώ στον ΙΜΟ. Το αποτέλε­
σμα δικαίωσε τις προσπάθειές 
μας, γ ι’ αυτά που αξίζει η χώρα 
μας σαν πρωτοπόρος ναυτιλιακή 
δύναμη. Σας ευχαριστώ προσω­
πικά εσάς για όσα κάνατε, ευχα­
ριστώ τον Πρωθυπουργό που ξέ­
ρω ότι δεν άφησε καμιά ευκαιρία 
προς ομολόγους του των άλλων 
χωρών προωθώντας την ελληνική 
υποψηφιότητα, τον κ. Παπανδρέ­
ου που κινητοποίησε τη διπλωμα-

τελέσματα που γιορτάζουμε σή­
μερα.

Ιδιαίτερη μνεία θα έπρεπε να 
γίνει στις προσπάθειες του Πρέσβυ 
κ. I. Θωμόγλου που επιμελήθηκε 
της όλης εκστρατείας από πλευ­
ράς Υπουργείου Εξωτερικών και 
του Πρέσβυ στο Λονδίνο κ. Α. Σάν- 
δη, ο οποίος συντόνισε τις προ­
σπάθειες προς τις Πρεσβείες των 
Χωρών-Μελών του Συμβουλίου 
ΙΜΟ και ηγήθηκε της Ελληνικής 
αντιπροσωπείας.

Προσωπικά, είμαι ιδιαίτερα ευ ­
τυχής για την επιτυχή έκβαση της 
εκστρατείας μας, η οποία χαρα­
κτηρίσθηκε από διαφάνεια και διε- 
ξήχθη μέσα σε πλαίσια ήθους και 
ευπρέπειας.

Θά 'θελα να καταλήξω τονίζο­
ντας και πάλι ότι η σημερινή επι­
τυχία είναι επιτυχία της Ελλάδας 
και μόνο. Όσο για μένα, θα δικαι­
ούμαι να μιλήσω για προσωπική 
επιτυχία στο τέλος της τετράχρο­
νης θητείας μου αν, τότε, κριθώ 
επιτυχών.

τική υπηρεσία της χώρας, τις υπη­
ρεσίες του YEN, το εδώ προξενι­
κό Διμεναρχείο. Είμαι υπερήφα­
νος για την πατρίδα μας και βα­
θιά συγκινημένος από το αποτέ­
λεσμα.

Εκείνο που ζητάω από το Θεό 
είναι βοήθεια, υγεία και καθαρό 
μυαλό να ανταποκριθώ στις 
προσδοκίες των χωρών-μελών 
του Ι.Μ.Ο.

Και πάλι σας ευχαριστώ πολύ. 
Εύχομαι όλα τα καλά για εσάς, 
την Ελλάδα και τη ναυτιλία μας».

Την ικανοποίησή του εξέφρα- 
σε και ο Πρωθυπουργός κ. Κώ­
στας Σημίτης, λίγο πριν αναχω­
ρήσει για τη Διάσκεψη Κορυφής, 
ο οποίος έστειλε στον κ. Ευθ. 
Μητρόπουλο συγχαρητήριο τηλε­
γράφημα, καθώς και ο Υπουργός 
Εξωτερικών κ. Γιώργος Παπαν­
δρέου, ο οποίος επίσης εξέφρα- 
σε την ικανοποίηση του, δεδομέ­
νου ότι η εκλογή αυτή αποτελεί 
την πρώτη εκλογή Έλληνα ως Γ ε­
νικού Γραμματέα σε Διεθνή Ορ­
γανισμό.

Σ Υ Γ Χ Α Ρ Η Τ Η Ρ ΙΑ

Στον συμπολίτη μας 
Θύμιο Ηλ. Μητρόπουλο

Για την εκλογή σας στο 
ύπατο αξίωμα του Γενικού 
Γραμματέα του Παγκόσμιου 
Ναυτιλιακού Οργανισμού ο 
Πρόεδρος το Διοικ/κό Συμβού­
λιο του Συνδέσμου Γαλαξει- 
διωτών και η εφημερίδα μας 
“το Γαλαξείδι” σας απευθύ­
νουν θερμά συγχαρητήρια και 
σας εύχεται δύναμη και επιτυ­
χίες στο δύσκολο έργο που 
αναλάβατε.

Η εκλογή σας αντανακλά 
και τιμά τη ναυτική μας πατρί­
δα αλλά και όλη τη ναυτιλιακή 
κοινότητα που με τους εκπρο­
σώπους της σας θεώρησε άξιο 
να την εκπροσωπήσετε.

Γ.Τ.

Γραμματέα τον ΙΜΟ εξέφρααε ο TIpic- ρνο. πέρα από τα στενά ιψ  όρια, καθώς

ΘΥΜ ΙΟΣ ΗΛΙΑ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ 
ΑΞΙΟ ΤΕΚΝΟ ΤΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η  Τ Υ Π Ο Υ
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Ενημέρωση και Σχόλια από ίο  συνδυασμό ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ Το Δημοτικό Συμβούλιο συνεδριάζει...
Αποφάσεις για κνκλοφοριακό και άλλα θέματα

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμ­
βουλίου της 02-06-03 αποφασίσθη- 
καν μεταξύ άλλων και τα εξής:
•  Στο εξής τα τουριστικά λεωφορεία 

δε θα κυκλοφορούν εντός της πό- 
λεως. Η αποβίβαση και επιβίβαση 
των επιβατών θα γίνεται στην εί­
σοδο της πόλεως (Γέφυρα) και τα 
λεωφορεία θα σταθμεύουν εκτός 
πόλεως. (Ομόφωνα).

•  Θα ζητηθεί από τη Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Φωκίδας η παρα­
χώρηση της εκμετάλλευσης της 
πλαζ Καλαφάτη στον Δήμο Γαλα- 
ξειδίου. (Ομόφωνα).

•  Συγκροτήθηκε Επιτροπή από 
τρεις Δημοτικούς Συμβούλους με 
σκοπό τη διερεύνηση των δυνατών 
θέσεων στέγασης του Δημαρχείου 
της πόλεως. (Κατά πλειοψηφία).

•  Ο λογαριασμός ύδρευσης θα μπο­
ρεί στο εξής να εξοφλείται και

μέσω των ΕΛΤΑ, με μια μικρή 
επιβάρυνση για τα ταχυδρομικά. 
(Ομόφωνα).

•  Το Δ.Σ. του Ναυτικού και Ιστορι­
κού Μουσείου Γαλαξειδίου προ- 
τείνεται από πενταμελές να γίνει 
εννεαμελές με Πρόεδρο τον εκά- 
στοτε Δήμαρχο Γαλαξειδίου και 
μέλη αφ’ ενός τρεις Δημοτικούς 
Συμβούλους από τους οποίους ο 
ένας μπορεί να ανήκει στην μειοι- 
ρηφία του Δ.Σ., και αφετέρου εκ­
προσώπους των ακολούθων φο­
ρέων:

1. Πολιτιστικός Σύλλογος Γαλαξε ί­
διου,

2. Ένωση Συνταξιούχων του ΝΑΤ,
3. Αρχαιολογική Εφορεία Δελφών,
4. Σύνδεσμος Γαλαξε ιδιωτών,
5. Ναυτικός Όμιλος Γαλαξειδίου. 

(Κατά πλειοψηφία).
Γ.Γ.

χουμε ήδη διανύσει 6 μήνες 
από την ανάληψη των καθη­
κόντων της νέας Δημοτικής 

Αρχής. Στο διάστημα αυτό, εμείς οι 
εκπρόσωποι του συνδυασμού ΝΕΑ 
ΠΟΡΕΙΑ πιστεύουμε ότι καταβάλαμε 
το ανθρωπίνως δυνατό για την προά­
σπιση των συμφερόντων του τόπου 
και ίων δημοτών.

Έ νας μεγάλος αριθμός σοβαρών 
θεμάτων συζητήθηκαν για ία  οποία 
αισθανόμαστε την υποχρέωση, αλλά 
και το καθήκον να σας ενημερώσου­
με. Οι δημότες και συμπολίτες μας 
έχουν δικαίωμα στην πληροφόρηση, 
κι εμείς, που μας τιμήσατε με την ψή­
φο σας, έχουμε υποχρέωση να το 
πράττουμε. Βρισκόμαστε εκεί, όχι για­
τί είμαστε ειδήμονες ή περισσότερο 
πατριώτες και από τον τελευταίο πολί­
τη, αλλά γιατί μας εμπιστευθήκατε και 
γιατί πιστέψατε ότι θα κάνουμε το κα­
λύτερο δυνατόν για το κοινό καλό.

Δεν διεκδικούμε το αλάθητο. Ζη­
τάμε και έχουμε ανάγκη από την εξει- 
δικευμένη γνώση, τη βοήθεια, τη γνώ­
μη και την πρόταση κάθε δημότη. Τα 
μέλη του συνδυασμού μας είναι στη 
διάθεσή σας για να συζητήσουν και 
να ακούσουν τις απόψεις σας. Θα 
μπορέσουμε έτσι να φέρουμε για συ­
ζήτηση και κάποιες δικές σας προτά­
σεις ή να εμπλουτίσουμε τις γνώσεις 
μας σε ορισμένα θέματα. Έτσι θα κα­
ταστεί δυνατόν, και με τη δική σας 
συμμετοχή, να ανταποκριθούμε πιο 
αποτελεσματικά στο καθήκον μας.

Κάνοντας έναν απολογισμό των 
όσων συζητήθηκαν, θεωρήσαμε σκό­
πιμο σ’ αυτό το δημοσίευμα να ανα­
φερθούμε στα σοβαρότερα θέματα, 
με την υπόσχεση ότι θα έχετε πλήρη 
ενημέρωση για κάθε συνεδρίαση του 
Δ.Σ. που θ ’ ακολουθήσει.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
ΒΟΘΡΟΛΥΜΑΤΩΝ

Η Επιχείρηση λειτουργεί τα τελευ­
ταία έξι χρόνια. Σύμφωνα με το Δη­
μοτικό Κώδικα (άρθρο 281) και το 
Π.Δ. 520, οι Δημοτικές Επιχειρήσεις 
υποχρεούνται να τηρούν βιβλία του 
Κώδικα Φορολογικών στοιχείων. Το 
Δημ. Συμβούλιο θα πρέπει στην αρχή 
κάθε οικονομικού έτους να ορίζει δύο 
ελεγκτές πανεπιστημιακής εκπαίδευ­
σης (υπάλληλους του δημοσίου ή 
Τραπεζών) για τον τακτικό διαχειριστι­
κό έλεγχο της επιχείρησης. Κάτι τέ­
τοιο δεν έγινε ποτέ μέχρι σήμερα, με 
αποτέλεσμα να φαίνεται ότι η επιχεί­
ρηση λειτουργεί ανεξέλεγκτα και κατά 
παράβαση της κείμενης νομοθεσίας.

Από την ανάληψη των καθηκό­
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ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 

ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΩΤΩΝ 
ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ

Καραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 
Τηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377 

Fax: 210 41.23.528 
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Επιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες, χειρόγραφα

στα γραφεία του Συνδέσμου και 
στο Διευθυντή της εφημερίδας 
Γ. Τσαουσάκη, Λασκαράτον 17,

Αθήνα 11141 
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
(Εφημερίδας και Συνδέσμου) 

Εσωτερικού ετήσια 20 ΕΥΡΩ
Εξιοτ. ετήσια $ ΗΠΑ 40
ΝΠΔΔ, Τραπεζών 21 ΕΥΡΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 1 ΕΥΡΩ

Τιμή φύλλου 50 λεπτά 
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ - ΕΠΙΤΑΓΕΣ 

Ασημίνα Δ. Κατσανάκη,
Καραΐσκου 111,185 32 Πειραιάς 

f t
ΦΩΤΟΣΤΟΙΧΕΙΟΘΕΣΙΑ - ΜΟΝΤΑΖ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΕΣ Ε.Π.Ε.

Αραχώβης 61, Εξάρχεια,
Τηλ. 21038.13.801

ΕΚΤΥΙΙΩΣΗ - ΒΙΒΛΙΟΔΕΣΙΑ 
ΑΦΟΙ Ν. ΙΙΑΙΙΙΙΑ & ΣΙΑ ΑΕΒΕ
Πλαστήρα 256, Άγιοι Ανάργυροι 
Τηλ. 210 26.18.940, 21026.32.257 

f t
Ανταποκριτής στη 

Νέα Υόρκη: Γ. Βαρράτος
Επιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα 
προς την Εφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημο­
σίευση δεν επιστρέφονται.

ντων μας, ζητήσαμε επανειλημμένα με 
παρεμβάσεις μας στο Δημ. Συμβούλιο 
να εφαρμοστεί ο νόμος. Μετά την πίε­
ση που ασκήσαμε, ορίστηκαν τελικά 
δύο ελεγκτές για την πραγματοποίηση 
του ελέγχου. Ο ίδιος ο κ. Δήμαρχος 
αποδέχτηκε ότι τα τελευταία χρόνια 
δεν έχει αποδοθεί ούτε ο απαιτούμε- 
νος ΦΠΑ. Το γεγονός περιήλθε σε 
γνώση της αρμόδιας ΔΟΥ (μέσω της 
Τηλεόρασης που παρίστατο στη συζή­
τηση), η οποία παρέλαβε όλα τα τη­
ρούμενα βιβλία της επιχείρησης για να 
διενεργήσει φορολογικό έλεγχο.

Ό λο αυτό το διάστημα ο τέως και 
ο νυν Δήμαρχοι, μας διαβεβαίωναν 
ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Οι 
πληροφορίες μας όμως δεν μας κά­
νουν να αισιοδοξούμε και πολύ φο­
βόμαστε ότι τα πράγματα θα είναι χει­
ρότερα απ’ ό,τι αρχικά υποθέσαμε. 
Παρ’ όλ’ αυτά θα αναμένουμε τα απο­
τελέσματα του ελέγχου και θα επανέλ­
θουμε.

Και δυο λόγια για τη βιωσιμότητα 
της επιχείρησης. Ό λ ’ αυτά τα χρόνια 
είχε αρνητικό ισοζύγιο, με αποτέλε­
σμα ο Δήμος να τη χρηματοδοτεί, επι­
νοώντας κάποιους τεχνητούς τρόπους 
(ανάθεση έργου για ευπρεπισμό πρα­
σίνου κ.λπ.), μια και απαγορεύεται η 
χρηματοδότησή της επίσημα από τον 
ίδιο το Δήμο. Αντιλαμβανόμαστε την 
αναγκαιότητα της δημιουργίας της δη­
μοτικής επιχείρησης και την προσφο­
ρά της για την εξυπηρέτηση των δη­
μοτών, αυτό όμως δεν μπορεί να το 
επικαλείται κανείς για τη μη τήρηση 
της κείμενης νομοθεσίας.

Τέλος κάνουμε γνωστό στους δη­
μότες μας, ότι με παρεμβάσεις μας 
ανακλήθηκαν κάποιες αποφάσεις του 
Δημ. Συμβουλίου, οι οποίες δεν ήταν 
σύννομες (ορισμός ελεγκτών απ’ το 
Δημ. Συμβούλιο και όχι απ’ την Διοι­
κούσα Επιτροπή της επιχείρησης, ανά­
κληση αίτησης της μοναδικής υπαλλή­
λου για απόσπασή της από την Επιχεί­
ρηση Βοθρολυμάτων στο Δήμο) κ.λπ.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 
ΠΑΡΘΕΝΑΓΩΓΕΙΟΥ

Στο Δημ.Συμβούλιο της 9/5, ο κ. 
Δήμαρχος έφερε για συζήτηση το θέ­
μα της τροποποίησης της σύμβασης 
ανάθεσης της Αρχιτεκτονικής, Στατι­
κής και Μηχανολογικής μελέτης του 
Παρθεναγωγείου, προκειμένου το έρ­
γο να ακολουθήσει το δρόμο της με- 
λέτης-κατασκευής.

Θα πρέπει αρχικά να διευκρινί­
σουμε ότι υπάρχουν δύο τρόποι για 
την κατασκευής ενός έργου. Ο ένας 
είναι να προχωρήσουμε σε προμελέτη 
και στη συνέχεια σε ολοκληρωμένη 
μελέτη, που δημοπρατείται με τις γνω­
στές διαφανείς διαδικασίες και ο άλ­
λος της μελέτης-κατασκευής.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο 
2934/27/97 του αρμόδιου Υπουργεί­
ου: «Η δημοπράτηση κτιριακών έργων 
με το σύστημα “μελέτη-κατασκευή” 
πρέπει να εφαρμόζεται μόνο στις περι­
πτώσεις κατά τις οποίες συντρέχουν οι 
λόγοι οι οριζόμενοι στην παρ. 1 του 
αρθρ. 10 του ΠΔ 609 / 85». Να αφορά 
δηλαδή σε σύνθετο έργο ειδικής (ρύ­
σεως και κατασκευής (π.χ. ποικιλία 
απαιτούμενου εξοπλισμού), να είναι 
δηλαδή μια εξειδικευμένη περίπτωση 
έργου, που φυσικά δεν αφορά την πε­
ρίπτωση του Παρθεναγωγείου.

Στην ίδια εγκύκλιο αναφέρεται, 
ότι «... το τεχνικό αποτέλεσμα του έρ­
γου σε σχέση με το κόστος είναι πολύ 
συχνά φτωχότερο από το αντίστοιχο 
αποτέλεσμα του κλασσικού τρόπου 
δημοπράτησης, αφού κατά κανόνα ο 
ανεξάρτητος μελετητής εξασφαλίζει 
περισσότερο το συμφέρον του κυρίου 
του έργου (στην περίπτωσή μας του 
Δήμου), παρά ο μελετητής, που είναι 
άμεσα συμβεβλημένος με τον εργολή­
πτη. Επιπρόσθετα η επιλογή του ανε­

ξάρτητου μελετητή έχει περισσότερες 
πιθανότητες να εξασφαλίσει υψηλότε­
ρη ποιότητα μελέτης, αφού αυτή γίνε­
ται με κριτήρια όπως η εμπειρία του 
και η τεχνογνωσία του, και όχι με την 
επιλογή του συμβεβλημένου με τον 
εργολήπτη μελετητή, ο οποίος επιλέ­
γεται με δεσπόζον κριτήριο την οικο­
νομική προσφορά του κατασκευα­
στή».

Στην καθημερινή πρακτική (στην 
αγορά) ο τρόπος αυτός δημοπράτη­
σης θεωρείται έμμεσα σαν απ’ ευθεί­
ας ανάθεση. Για τους παραπάνω λό­
γους διατηρούμε σοβαρές επιφυλά­
ξεις τις οποίες και διατυπώσαμε στο 
Δημ. Συμβούλιο. Η πρόταση ψηφί­
στηκε απ’ την πλειοψηφία (ψήφοι 9- 
6), παρά τους κινδύνους που επιση- 
μάναμε.

Το έργο προβλέπεται να χρημα­
τοδοτηθεί από τα ΠΕΠ Στερεός Ελλά­
δας (Τομέας Πολιτισμού), συγχρημα- 
τοδοτούμενο από το Γ’ Κ.Π.Σ. Απα­
ραίτητη προϋπόθεση είναι η ύπαρξη 
ολοκληρωμένης μελέτης, που βέβαια 
δεν είναι η προμελέτη που αναθέσαμε 
στο Μελετητικό Γραφείο να εκπονή­
σει.

ΑΓΟΡΑ ΚΤΙΡΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ

Χωρίς προηγούμενη συζήτηση, 
που ν ’ αφορά στην κατ’ αρχήν επισή­
μανση της αναγκαιότητας μεταστέγα- 
σης του Δημαρχείου την παρούσα 
στιγμή, ο κ. Δήμαρχος έφερε για συ­
ζήτηση στη συνεδρίαση της 6/6 την 
“Εξουσιοδότηση Δημάρχου για αγο­
ρά κτιρίου προς ανέγερση Δημοτικού 
Καταστήματος”.

Ο κ. Δήμαρχος στην εισαγωγική 
του θέση, επισήμανε την αναγκαιότη­
τα μεταστέγασης του Δημαρχείου, μια 
και το υπάρχον δεν εξυπηρετεί τις 
ανάγκες των υπηρεσιών και των δη­
μοτών (λίγοι και μικροί χώροι, μακριά 
απ’ το κέντρο κ.λπ.). Στη συνέχεια 
πρότεινε την αγορά του κτιρίου που 
βρίσκεται στα Μανουσάκια (Βλασσο- 
πουλέικο), εξαίροντας τα προσόντα 
του (τοποθεσία, κατάλληλο, μοναδι­
κό, παραδοσιακό κ.λπ.).

Τον λόγο έλαβε ο επικεφαλής του 
συνδυασμού μας κ. Δ. Αγγουράς, ο 
οποίος κατ’ αρχάς αμφισβήτησε τη 
διαδικασία, αναφέροντας ότι δεν προ- 
βλέπεται από τον Κ.Δ.Κ. η εξουσιοδό­
τηση του Δημάρχου για τη διαπραγ­
μάτευση της αγοράς και επισήμανε ότι 
πρέπει να ακολουθηθεί ή διαδικασία 
της σύστασης επιτροπής και στη συνέ­
χεια να γίνει δημοπράτηση. Τόνισε 
επίσης ότι εκτός από την πραγματικά 
πολύ κατάλληλη θέση στην οποία βρί­
σκεται, δε διαθέτει κανένα άλλο πλε­
ονέκτημα, μια και είναι ένα παλιό δια­
τηρητέο πλινθόκτιστο οίκημα, μικρό­
τερο από το νυν Δημαρχείο και με 
ακατάλληλη διαρρύθμιση (ή και δύ­
σκολο και δαπανηρό να διαμορφω­
θεί) και δεν μπορεί να γίνει επέκταση 
λόγω των πολεοδομικών περιορισμών 
(απόσταση από Παρθεναγωγείο). Επι­
πλέον η αγορά θα γίνει με δάνειο από 
το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανεί­
ων, το οποίο θα κληθούν να πληρώ­
σουν οι δημότες. Και εν πάσει περι- 
πτώσει δε θεωρεί ότι είναι ένα θέμα 
πρώτης προτεραιότητας, τη στιγμή 
που εκκρεμούν τόσο σοβαρά προβλή­
ματα για τον τόπο, που έχουν να κά­
νουν με την ανάπτυξη και το μέλλον 
του (νερό, κυκλοφοριακό, τουριστική 
ανάπτυξη, υποδομές κ.λπ.) και πρό- 
τεινε την αναβολή της συζήτησης.

Το λόγο έλαβε ο κ. I. Προκαλά- 
μος, ο οποίος συμφώνησε με την 
άποψη του κ. Αγγουρά και ανππρότει- 
νε ή την κατασκευή νέου κτιρίου στην 
Πλατεία Μάμα (στη θέση της Παιδι­
κής Χαράς και πίσω απ’ αυτήν) ή τη 
μεταφορά του Λαογραφικού Μουσεί­
ου και την αξιοποίηση του υπάρχο- 
ντος κτιρίου του Αγγελέικου.

Στη συνέχεια ο κ. Δήμαρχος απέ­
συρε την πρότασή του και επανήλθε 
με νέα πρόταση για τον ορισμό επι­
τροπής την οποία ψήφισαν οι 9 σύμ­
βουλοι της πλειοιρηφίας (ορίστηκαν 
οι I. Σχίζας, I. Προκαλάμος και Α. 
Μπαρλιακού). Ο κ. Αν. Γιαγκής έθεσε 
θέμα διαδικασίας και δε δέχτηκε τη 
νέα πρόταση.

ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΑ

Παρουσία του Νομικού Συμβού­
λου των Κληροδοτημάτων κ. Κουτού- 
γερα, συζητήθηκε στο Δημ. Συμβού­
λιο το θέμα της αναπροσαρμογής των 
μισθωμάτων για τα Κληροδοτήματα. 
Ο κ. Κουτούγερας ουσιαστικά προ- 
σήλθε για να ζητήσει επικύρωση των 
αυξήσεων (25%), τις οποίες είχε ήδη 
διαπραγματευτεί.

Σε προηγούμενο συμβούλιο είχα­
με ζητήσει να μας προσκομίσει συ­
γκριτικές τιμές των περιοχών, ώστε να 
έχουμε μια κατά το δυνατόν πιο ρεα­
λιστική προσέγγιση στα αιτούμενα πο­
σοστά αυξήσεων. Ο κ. Κουτούγερας 
δήλωσε ότι στάθηκε αδύνατον να τα 
συγκεντρώσει, τονίζοντας επιπλέον 
ότι υπάρχει κρίση στην αγορά, ότι οι 
ενοικιαστές είναι καλοπληρωτές, ότι 
αν καταγγείλουν τη σύμβαση κινδυ­
νεύουν τα ακίνητα να μείνουν ανοί- 
κιαστα για 6 μήνες, ότι θα υποβλη­
θούμε σε έξοδα ανακαίνισης κ.λπ. Οι 
θέσεις του Νομικού Συμβούλου προ- 
κάλεσαν την έντονη αντίδραση του 
επικεφαλής του συνδυασμού μας, θε­
ωρώντας ότι αντιπροσωπεύουν περισ­
σότερο τα συμφέροντα των ενοικια­
στών, παρά των Κληροδοτημάτων τα 
οποία εκπροσωπεί.

Επιπλέον ο κ. Αγγουράς τόνισε το 
γεγονός ότι για τις περισσότερες των 
περιπτώσεων έχει λήξει η συμβατική 
υποχρέωση (16 χρόνια) και έτσι έχου­
με την ευχέρεια να διαπραγματευτού­
με τις μισθώσεις από μηδενική βάση, 
ασκώντας πιέσεις για μεγαλύτερες αυ­
ξήσεις και ζήτησε από το σώμα προ­
θεσμία ενός μηνός για να συγκεντρω­
θούν τα συγκριτικά στοιχεία.

Την επικύρωση της αύξησης του 
25% ψήφισαν οι 9 της πλειοψηφίας, 
ενώ ζητήθηκε και αναγράφηκε στα 
πρακτικά ότι δεν αφορά σε ανανέωση 
σύμβασης, αλλά σε παράταση της πα­
λαιός σύμβασης για δύο χρόνια. Παρ’ 
όλ’ αυτά ο κ. Δ. Αγγουράς υποσχέθη- 
κε ότι ο συνδυασμός μας θα προχω­
ρήσει στη συγκέντρωση των συγκριτι­
κών στοιχείων για την ενημέρωση των 
συμπολιτών μας, έχοντας την πεποί­
θηση ότι τα ποσά των μισθωμάτων εί­
ναι πολύ χαμηλά.

Ενδεικτικά σας παραθέτουμε τα 
παλαιό και νέα μισθώματα (ποσοστό 
συνιδιοκτησίας του Δήμου 75%), που 
αφορούν στα ακίνητα του Κληροδοτή­
ματος Νικολάου Μάμα, επί των οδών

Παλαμηδίου 31 και Ροδόπης στον 
Πειραιά (πεζόδρομος, περιοχή ανα­
βαθμισμένη).

•  Ισόγειο κατάστημα 14 μ2, από 
23.600 δρχ. σε 29.500.

•  Ισόγειο κατάστημα 57 μ2, από
66.000 δρχ. σε 82.500.

•  Ισόγειο κατάστημα 95 μ2, από 
108.561 δρχ. σε 135.700.

•  Ισόγειο κατάστημα 39 μ2, από
66.000 δρχ. σε 82.500.

Επίσης υπάρχουν και τα παρακά­
τω ακίνητα, για τα οποία δεν έχει πα- 
ρέλθει η 16ετία:

•  Ισόγειο κατάστημα 34 μ2, μί­
σθωμα 91.700 δρχ.
•  Πρώην Κινηματογράφος “Καλι- 
φόρνια” 341 μ2, μίσθωμα 215.225 
(έχει ενοικιαστεί στο Δήμο Πειραιά 
και χρησιμοποιείται για Πολιτιστικό 
Κέντρο).

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ 
ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΛΙΜΕΝΑ

Σύμφωνα με το αριθ. 4730/22.5.03 
έγγραφο της Ν.Α. Φωκίδας, προτάθηκε 
η χωροθέτηση του εντός ζώνης λιμένα 
ως καταφύγιο τουριστικών σκαφών, 
προκειμένου να ενταχθεί σε κάποιο 
χρηματοδοτικό πρόγραμμα για τη “με­
λέτη στήριξης των κρηπιδωμάτων”.

Το θέμα τέθηκε χωρίς επαρκή 
ενημέρωση σε σχέση με τις τυχόν συ­
νέπειες που θα έχει η απόφαση για 
τον χαρακτηρισμό αυτό, ως προς την 
έκταση της χρήσης του λιμένα ή τη 
διαφοροποίησή της. Η πρόταση ψηφί­
στηκε ομόφωνα, διατυπώσαμε όμως 
τις παραπάνω επιφυλάξεις και ζητήσα­
με τη διερεύνηση εκ μέρους του Δή­
μου των τυχόν συνεπειών πριν την 
υλοποίηση της απόφασης.

ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ

Εκ μέρους της Διεύθυνσης Τεχνι­
κών Υπηρεσιών ζητήθηκε από το Δημ. 
Συμβούλιο να αποφασιστεί η χρήση του 
Καποδιστριακού, προκειμένου να χρη­
ματοδοτηθεί η μελέτη αναπαλαίωσης- 
αναστήλωσης του κηρίου (Ειδικό Πρό­
γραμμα Φωκίδα-Αχαΐα). Έγιναν διά­
φορες προτάσεις (ναυτικό μουσείο νεω- 
τέρων εκθεμάτων, πινακοθήκη, συνε- 
δριακό κέντρο, πολλαπλών χρήσεων 
κ.λπ.). Ζητήσαμε την αναβολή του θέ­
ματος, προκειμένου να ζητηθεί η γνώμη 
ειδικών, ώστε η προτεινόμενη χρήση να 
ανταποκρίνεται στις ανάγκες του τόπου, 
αλλά και τις δυνατότητες του κτίσματος. 
Η πρότασή μας έγινε ομόφωνα δεκτή.

Αναφερθήκαμε στα κυριότερα θέ­
ματα που απασχόλησαν το Δημοτικό 
Συμβούλιο. Πιστεύουμε να μπορέσα­
με να σας προσφέρουμε μια επαρκή 
πληροφόρηση. Ελπίζουμε και στη δι­
κή σας παρουσία. Η βοήθειά σας θα 
μας είναι πολύτιμη.

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ “ΝΕΑ ΠΟΡΕΙΑ”



Σελίδα 4 το ϊάλα&ίόι Ιούνιος 2003

Γράμμα στο γιο μου Γιάννη, 
στο πρώτο του ταξίδι στην Ελλάδα

[...Λοιπόν, Γιάννη, το αποφάσισες! Θα 
πας στην Ελλάδα να γνωρίσεις τη χώρα 
των γονιών σου. Αν και πολλές φορές μέ­
χρι τώρα μιλήσαμε για την Πατρίδα μας, 
αν και πολλά έχεις διαβάσει γι’ αυτήν, θα 
ήθελα ωστόσο, μια και πλησιάζουν οι μέ­
ρες του προσκυνήματος σου στη “Μέκκα 
τον Πολιτισμού”, να σου πω λίγα λόγια ακό­
μη, που πιθανόν να σου χρησιμέψουν.

Πρώτα-πρώτα μην πάρεις το ταξίδι 
σου σαν ταξίδι αναψυχής. Ούτε σαν αρμέ- 
νισμα στο άγνωστο. Πάρτο σαν ένα πέρα­
σμά σου από το ΣΗΜΕΡΑ στο ΧΘΕΣ. Ψ ά­
ξε να βρεις τις ρίξες του “Σήμερα” που εί­
ναι σφηνωμένες σε κείνη τη γωνιά της 
Γης. Φυσικές ομορφιές υπάρχουν και σ’ 
άλλα μέρη. (Αν και η ομορφιά της Ελλά­
δας είναι αλλόκοτη!).

Σαν θα πετάει το αεροπλάνο πάνω 
από τη γριά-Ευρώπη, θα χαϊδεύει η ματιά 
σου το καταπράσινο τοπίο. Με μιας, θ’ 
αλλάξει η όψη. Ψηλά βουνά, θεόγυμνα, 
θα παρουσιαστούν στον ορίζοντα, που θα 
ξεσυνερίζονται μεταξύ τους, ποιο θα τινά­
ξει πιο ψηλά την κορφή του. Ένα παρά­
ξενο φως θα πλημμυρίσει τον αέρα. Η 
καρδιά σου θ’ αρχίσει να χτυπάει δυνατά. 
Τα μάτια σου θ’ αρχίσουν να υγραίνου- 
νται. Το ένστικτό σου δε θα σε γελάσει, θα 
ξέρεις σίγουρα πια πως ’κει κάτω είναι ξα­
πλωμένη η Ελλάδα. Είμαι βέβαιος πως θα 
συγκινηθείς, γιατί θα νιώσεις αμέσως πως 
δεν είσαι ένας προσωρινός άνθρωπος, αλ­
λά μια συνέχεια των αιώνων!

Σαν προσγειωθείς στην Αθήνα, πάτα 
γερά τα πόδια σου στο χώμα που πατού­
σαν άλλοτε ο Περικλής κι ο Αριστοτέλης 
και άφησε τον ζεστό αέρα, τον ανακατω­
μένο με τη γεμάτη μυστικισμό αύρα του 
Σαρωνικού να εισχωρήσει βαθειά στα 
πνεμόνια σου. Βάλε την Ελλάδα στο 
ΕΙΝΑΙ σου. Γίνε ένα με τον κόσμο. Προ­
σπάθησε να καταλάβεις την ψυχοσύνθεσή 
τους. Αγάπησέ τους και να είσαι βέβαιος 
ότι κι αυτοί θα σ’ αγαπήσουν. Μη θεωρή­
σεις τον εαυτό σου σαν ξένο ή σαν επισκέ­
πτη. Είσαι και συ ένας από τη γενιά εκεί­
νων που κατοικούσαν και κατοικούν ακό­
μα σε κείνα τα χώματα.

Ό ταν θ’ ανέβεις στο βράχο της Ακρό­
πολης θα σε καταλάβει ένας φόβος. Ένα 
σέβας για το παρελθόν. Θα δεις τη μεγα­
λοπρέπεια του Παρθενώνα! Είναι το δια­
μάντι που πέρασε με δέος από τη μια γε­
νιά στην άλλη. Είναι όμως και η κατάρα 
μας. Ό χ ι κατάρα με τη συνειθισμένη έν­
νοια. Ένα βαρύ φορτίο, θέλω να πω, που 
μόνο πλάτες του Άτλαντα ή γερές Ελληνι­
κές τέτοιες μπορούν να κρατήσουν. Είναι 
το μαρτύριο του κάθε νεοέλληνα, γιατί 
ό,τι κι αν κάνει, επισκιάζεται από την αί­
γλη των περασμένων. Αλλά, ακόμα κι αυ­
τό το μαρτύριο μεθάει τον Έλληνα, γιατί 
η γενιά μας δεν ικανοποιείται με τη νίκη, 
αλλά με τον αγώνα και την πρόκληση. Δέ­
χεται κάθε πρόκληση με χαμόγελο κι

αγωνίζεται τίμια και μ’ ενθουσιασμό. Μην 
ξεχνάς ότι στους αρχαίους Ολυμπιακούς 
αγώνες, κάθε αθλητής ήταν ισότιμος με το 
νικητή και οι αγώνες γίνονταν για τον 
αγώνα κι όχι για τη νίκη.

Από την Ακρόπολη άφησε τη ματιά σου 
να κατακαθίσει στα δαντελένια ακρογιάλια 
του Σαρωνικού και τότε θα καταλάβεις για­
τί οι Έλληνες αγάπησαν τη γη τους τόσο 
πολύ! Θα καταλάβεις γιατί ο Σωκράτης 
προτίμησε το θάνατο παρά την εξορία και 
γιατί ο Οδυσσέας απαρνιώταν τα χάδια 
της Καλυψώς και ποθούσε να δει έστω και 
καπνό ν’ ανεβαίνει από το σπιτικό του.

Άσε την Αθήνα και πάρε το δρόμο που 
περνάει από τη Θήβα, την πατρίδα του 
Οιδίποδα. Ανέβα από τις απότομες στρο­
φές του Παρνασσού και θα ιδείς μπροστά 
σου κάτι πελώριους βράχους, λες και τους 
έχουν κόψει με μαχαίρι. Είναι οι Φαι- 
δρυάδες. Κάτω στη βάση τους είναι οι Δελ­
φοί. Σκύψε και φίλησε για μένα το χώμα 
που άλλοτε πατούσα. Δεν θ’ ακούσεις τη 
Μάντιδα πια να λέει χρησμούς. Ούτε θ’ 
ακούσεις την πηγή της Κασταλλΐας να μι­
λάει. Ούτε ο Φοίβος έχει πια καλύβι. Μα, 
σαν σουρουπώσει, θ’ ακούσεις μέσα από 
την ελατοσκεπασμένη χαράδρα τους γλυ­
κούς ήχους του αυλού και θα δεις μέσα στο 
μισοσκόταδο τις κορφές από τα έλατα να 
κουνιώνται και θα νομίζεις ότι άλλοτε εί­
ναι οι Δρυάδες που σέρνουν το χορό κι άλ­
λοτε χαροκαμένες μανάδες που κλαίνε και 
χτυπιούνται για το χαμό των παλικαριών 
τους.

Φεύγοντας από τους Δελφούς, θ’ ακο­
λουθήσεις πάλι τις απότομες στροφές του 
βουνού και ξαφνικά θα προβάλει κάτω 
στα πόδια σου το χωριό μου, το γραφικό 
Γαλαξίδι, να λούζεται στα νερά του Κοριν­
θιακού. Γυρνά στα σοκάκια του που γυρι-

Η  νέα Δημοτική Αρχή ανασκουμπώθηκε σε 
μια προσπάθεια αναβάθμισης του Λαογραφι- 
κου Μουσείου Γαλαξειδιοΰ, το οποίο παρου­
σιάζει σήμερα εικόνα πλήρους εγκατάλειψης.

Χ ρειάζονται δυστυχώς πολΰ μελανά χρώ ­
ματα για  να περιγράφουμε την κατάσταση 
στην οποία έχει περιέλθει η κιβωτός αυτή του 
Γαλαξειδιωτικού πολιτισμού και της αρχο­
ντιάς που ανέδειξε η ακμή του Γαλαξειδιοΰ 
τον 19ο και τον 20ο αιώνα. Τόσο μελανά χρώ ­
ματα ώστε δε θα το κάνουμε. Α ρκεί να επι- 
σκεφθεί κανείς το Αγγελέικο ή έστω να  δια ­
βάσει την από 23-7-2001 έκθεση των ειδικών 
του Τμήματος Συντήρησης Αρχαιοτήτων & 
Έ ρ γω ν  Τέχνης του Τ.Ε.Ι. Αθηνών. Πέρα από 
την κατάσταση του κτιρίου», των εκθεμάτων 
και της λειτουργίας, διαπιστώθηκε και κατα-

σα σαν ήμουν παιδί, ρουφά τον αέρα του 
σπιτιού μου που ακόμα με προσμένει σαν 
στοιχειό και . . . ποιος ξέρει, ίσως ν’ ακού­
σεις και τον αντίλαλο της φωνής μου ...

Γύρισε σε όσα πιο πολλά μέρη μπο­
ρείς. Ζήσε λιόγερμα σε χωριά, τότε που 
χτυπάνε τον Εσπερινό οι καμπάνες της 
εκκλησιάς. Ανέβα σε βουνοκορφές ν’ 
αντικρίσεις την Ανατολή και κατέβα στ’ 
ακρογιάλια να θαυμάσεις τη Δύση. Ακού­
σε το τρίξιμο από τα ξάρτια των καϊκιών 
με τα πρώτα ρίγη των μελτεμιών, μύρισε 
τις ανακατωμένες ευωδιές του πεύκου και 
της αρμύρας του φυκιού, χάιδεψε τη θα­
λασσοδαρμένη γοργόνα στην πλώρη κά­
ποιου καϊκιού, δοκίμασε το αγνό γιομα­
τάρι σε κάποια υπόγεια ταβέρνα του για­
λού. Νιώσε τη φύση με όλες σου τις αι­
σθήσεις. ΒΑΛΕ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΣΟΥ 
ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΘΑ ΝΙΩΣΕΙΣ ΤΟ 
ΜΕΓΑΛΕΙΟ.

Σε κάθε κορφή και ρεματιά, σε κάθε 
νησί και κάμπο θάβρεις και κάτι που εί­
ναι ριζωμένο βαθειά στους αιώνες. Μην 
το δεις με το γυμνό μάτι που το βλέπουν 
οι αρχαιολόγοι. Πάρτο σαν ένα γερό ξε­
κίνημα για να στηρίξεις το άλμα σου στο 
μέλλον. Αγωνίσου στη ζωή σαν Έλληνας: 
Ό χι για επιβίωση, αλλά για δημιουργία.

Κι αφού δεις όλα αυτά στο λίγο χρόνο 
που θα μείνεις εκεί, φύγε, όχι με σφιγμέ­
νη την καρδιά γιατί αφήνεις τη γλυκειά 
Πατρίδα. Φύγε χαρούμενος και περήφα­
νος για την καταγωγή σου και ξεχύσου με 
νέα δύναμη στη ζωή να διατυμπανίσεις 
τα όσα έμαθες. Είναι κι αυτό ένα άλλο 
χάρισμα των Ελλήνων, όπως θα δεις: Να 
μοιράζονται με τους άλλους τα όσα ξέ­
ρουν και να συναγωνίζονται για ένα κα­
λύτερο μέλλον, σαν τα δελφίνια που παι­
χνιδίζουν στις πλώρες και παραβγαίνουν 
με τα καράβια.

Στο καλό, λεβέντη μου, και καλή επι­
τυχία στο ταξίδι σου.

Βασίλης Δόγκας 
Σικάγο-ΗΠΑ

πάτηση χώρων του Μ ουσείου από τρίτους, χώ ­
ρων που έχει άμεση ανάγκη το Μουσείο.

Το νέο  Δ.Σ. του Λ αογραφικοΰ Μ ουσείου 
συγκροτήθηκε πρόσφατα σε σώμα με Π ρόε­
δρο τον Ν. Γουργουρή, Δήμαρχο, Α ντιπρόε­
δρο τον Ηρ. Κουτροΰμπα, Π ρόεδρο του Δημ. 
Συμβουλίου, Γραμματέα την Γιάν. Τσάμη, 
Δημοτική Υπάλληλο και μέλη τους Ευθ. Κο­
ντούλη, Δημ. Σύμβουλο, Αννίτσα Χαλδεάκη 
και Θαν. Παπαδημητριού, Δημότες Γαλαξει- 
διοΰ. Η  νέα  διοίκηση προτίθεται να  αντιμε­
τω πίσει κατά προτεραιότητα το θέμα της λει­
τουργίας του Λ αογραφικοΰ, στα πλαίσια τό ­
σο της ανάπτυξης του πολιτιστικού τουρισμού 
όσο και της ανάδειξης της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς.

Γ,Γ.

Το Λαογραφικά Μουσείο 
σε πλήρη εγκατάλειψη

ΕΥΘΥΜΙΟΥ Ν. ΓΟΥΡΓΟΥΡΗ

ΤΟ ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ 
ΣΤΟΝ

ΚΑΙΡΟ ΤΩΝ ΚΑΡΑΒΙΩΝ

Το βραβευμένο από την Ακαδημία 
Αθηνών τρίτομο βιβλίο τον 

Ενθυμίου Ν. Γουργουρή' “Το Γαλαξείδι 
στον καιρό των καραβιών” διατίθεται 
στο Γαλαξείδι. Αγοράστε το για δώρο η' 

για τη βιβλιοθη'κη σας. Έτσι, βοηθάτε το 
πνευματικό έργο τον Συνδέσμου.

0 Σύνδεσμος Γαλαξειδιωτών 
ευχαριστεί

Τον κ. Γιάννη Χατζηιωάννου για τη 
δωρεά ενός αρμονίου τύπου “YAMAHA” 
για το “Σπίτι των Νέων” .

Επίσης ευχαριστεί τον κ. Βασίλη 
Τζιγγούνη για τη δωρεά της μηχανής 
προβολής διαφανιών (slids) για το “Σπί­
τι των Νέων”.

Προς τους φίλους 
συνδρομητές

Η δ/νση της εφημερίδας ευ­
χαριστεί τους φίλους συμπο­
λίτες συνδρομητές που αντα- 
ποκρίνονται στις υπενθυμί­
σεις μας για τη ρύθμιση των 
συνδρομών τους.
Επίσης ευχαριστεί τους φί­
λους του Γαλαξειδιού για τα 
καλά τους λόγια, τη συνέπεια 
και το ενδιαφέρον τους για 
την εφημερίδα.
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στο Πνευματικό 
Κέντρο Γαλαξειδιοΰ 
“ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ”

Στο Πνευματικό Κέντρο του Συνδέ­
σμου των Γαλαξειδιωτών “ΣΠΙΤΙ ΤΩΝ 
ΝΕΩΝ” στο Γαλαξείδι, το καλοκαίρι 
μπορείτε να επισκεφτείτε τις παρακάτω 
εκδηλώσεις και εκθέσεις ζωγραφικής:

Από 9-13 Αυγουστου έκθεση της κας 
Κατερίνας Μαλλά.

Από 15-25 Αυγουστου έκθεση της 
κας Καίτης Ματθαίου.

“Ευρωπαϊκές ημέρες πολιτιστικής 
Κληρονομιάς” 26, 27, 28 Σεπτεμβρίου.

Έ κθεση αυθεντικής 
Γκραβουρας

Ελλάδα 1 9 ο ς  Α ιώ να ς  
στο Π αρθεναγω γείο  

Γαλαξειδιοΰ
Η ART GALLERY - ΠΑΝΑΓΟΠΟΥ- 

ΑΟΣ σε συνεργασία με το Δήμο Γαλα- 
ξειδίου πραγματοποίησε έκθεση “Πα­
λιάς γκραβουρας” στην Αίθουσα του 
Παρθεναγωγείου.

Την έκθεση προλόγισε ο συμπολίτης 
μας καθηγητής κος Αναστάσιος Σκια- 
δάς με μια απλή κατανοητή και μεστή 
ομιλία όπως εκείνος ξέρει με ευχέρεια 
να μεταφέρει στο κοινό αυτό που λέει.

Η έκθεση αυτή, με τις παλιές γκρα- 
βουρες του 19ου αιώνα με τοπία τα πε­
ρισσότερα της Στερεός Ελλάδας “είχε 
σαν οτόχο να αναδείξει τη σημασία 
και τη σπουδαιότατα της γκραβουρας 
γενικότερα, που σε μια εποχή που 
έλειπαν τα τεχνικά μέσα, απεικόνισε 
την πολιτιστική κοινωνική και ιστορική 
εξέλιξη του κάθε τόπου. Η έκθεση 
διήρκησε από 13 έως 22  Ιουνίου.

Αποκατάσταση 
οδών Γαλαξειδιοΰ

Γαλαξίδι 25-5-2003 

ΠΡΟΣ:
Την ΕΠ.Α.Ε. Ν. Φωκίδος
Οι υπογράφοντες επαγγελματίες 

και καταστηματάρχες Δήμου Γαλαξιδί­
ου συμφωνούμε με την απόφαση του 
Δημοτικού μας Συμβουλίου και ζητάμε 
την άμεση αποκατάσταση, των Δημοτι­
κών οδών από τα έργα της αποχέτευ­
σης και την επίστρωσή τους με κυβόλι- 
θους όπως προβλέπεται από την εγκε­
κριμένη μελέτη του έργου.

Οι καταγγελίες που έχουν γίνει ότι 
τάχα δεν ταιριάζουν στην πόλη μας οι κυ- 
βόλιθοι είναι προϊόν στείρας άρνησης 
προκειμένου να μην γίνει τίποτε σε αυτό 
τον τόπο. Χονδροπλάκες ή λιθόστρωση 
δεν ταιριάζουν σε μια πόλη παραδοσια­
κή μεν αλλά παράλληλα με αστικά χαρα­
κτηριστικά όπως είναι το Γαλαξίδι γιατί 
μιλάμε για δρόμους πυκνής κυκλοφορίας 
όπως είναι κεντρική πλατεία (Μανουσά­
κια) η εμπορική οδό Μάμα κ.λπ.

Τέλος σας ενημερώνουμε ότι το κό­
στος για επίστρωση με οποιοδήποτε 
άλλο υλικό είναι απαγορευτική για τα 
οικονομικά του Δήμου και δεν πιστεύ­
ουμε ότι το τσιμέντο και η άσφαλτος εί­
ναι πιο παραδοσιακά και αισθητικά 
καλύτερα από τους κυβόλιθους!

Ακολουθούν 119 υπογραφές επαγ- 
γελματιών.
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Η  πρόεδρος της Φιλοδασικής 
Ένωσης Γαλαξειδίου 

απαντά στο συμπολίτη 
Θανάση Καμβύση

Φίλε και γείτονα Θανάση Καμβύση,
Μπράβο σου που είχες το θάρρος να 

εκφράσεις τους φόβους σου για την άσχη­
μη περιπέτεια που είχε το δάσος και το λέω 
αυτό γιατί πολλοί ήσαν οι σχολιασταί, χω­
ρίς όμως να με πλησιάσουν ή κάποιον άλλο 
του συμβουλίου της Φιλοδασικής, να εκ- 
φράσουν τους φόβους τους.

Οι περισσότεροι ξερουν να τα λένε 
από πίσω και να κάνουν τους παντογνώ­
στες.

Σας πληροφορώ λοιπόν ότι και με το 
Δασαρχείο ήμουν σε συχνή επαφή και μέ­
σω της εφημερίδος είχατε ενημερωθεί για 
την κατάσταση του Δάσους.

Τώρα με ποιον θέλετε να τα βάλωμε;
Με τη (ρύση; Οι συνεχείς ζέστες και η 

υγρασία ευνόησαν την ανάπτυξη της κά- 
μπιας.

Για μένα όμως οι μεγαλύτεροι εγκλη­
ματίες είναι οι “Οικολόγοι”, που δεν επι­
τρέπουν τον αεροψεκασμό που γινόταν 
πριν από χρόνια, αυτοί μόνο φίδια ήξεραν 
να μας ρίξουν. Οι ίδιοι είναι υπαίτιοι της 
αύξησης του Δάκου της ελιάς. Κάτι όμως 
που ίσως να μην ξέρετε: το Δάσος ανά δέ­
κα με δεκατρία χρόνια κάνει αυτό τον κύ­
κλο της κάμπιας. Είναι σαν να κλαδεύετε 
μόνο του και ξανά αποκτά τις βελόνες του 
πιο φρέσκιες.

Είχε συμβεί το ίδιο και επί προεδρίας 
του αειμνήστου Ηλία Ζισήμου. Τα κουκού­
λια ήσαν χιλιάδες και δημιουργούντο με 
μεγάλη ταχύτητα.

Ως εκ τούτου ήταν αδύνατον να κο­
πούν, όπως άλλες χρονιές, που ήταν πολύ 
λιγότερα.

Όσον αφορά τις κάμπιες!!! Δεν τις φο­
βάται ο Αγάνας, είναι αειθαλής και παρα­
μένει απτόητος στη στήλη του, να μας θυμί­
ζει ότι πρέπει να είμαστε άξιοι μιμητές του 
και να μην περνάμε αδιαφορώντας και να 
ξέρωμε μόνο να επικρίνουμε και να σχο­
λιάζουμε.

Το λέω αυτό γιατί από μικρό παιδί και 
δέντρα φύτεψα και κάμπιες κατέβασα και 
τις υπηρεσίες μου επί μία δεκαετία, όσο 
μπορώ προσφέρω ως μέλος της Φιλοδασι­
κής και νυν πρόεδρος.
Εσείς φίλοι και συμπολίτες τι κάνετε;

Η πρόεδρος 
Βιολέττα Μιχοπούλου

ΤΟΠΙΚΗ ΦΙΛΟΔΑΣΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ 
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1929 
Πειραιάς 171612003 Αρ. Πρωτ. 7

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Φιλοδασική Ένωση Γαλαξει- 
δίου ανακοινώνει ότι το μήνα Αύγου­
στο την 17ην Ε.Ε. θα διενεργηθούν 
στο Γαλαξείδι οι εκλογές του Συλλό­
γου προς ανάδειξη νέου Προέδρου, 
Διοικητικού Συμβουλίου και Ελεγκτι­
κής Επιτροπής για την επόμενη διετία. 
Παρακαλούνται οι συνδρομητές και 
φίλοι της Φιλοδασικής, όπως εκδηλώ­
σουν έμπρακτα την αγάπη τους και το 
ενδιαφέρον τους προς το Δάσος, μετέ- 
χοντες στις εν λόγω αρχαιρεσίες.

Για την Τοπική Φιλοδασική 
Ένωση Γαλαξειδίον 

Η Πρόεδρος 
Βιολέττα Μιχοπούλου

Δωρεά εικόνων
Η κα Χαλδεάκη Αρχοντούλα εις μνή­
μην του πεθερού της Ελισσαίου Χαλ­
δεάκη και του συζύγου της Νικολάου 
Χαλδεάκη δωρίζει τις εικόνες του 
προφήτη Ελισσαίου και του Αγίου Νι­
κολάου στο εκκλησάκι των Αγίων Πά­
ντων στο νεκροταφείο Γαλαξειδίου.

Συγχαίρουμε την κόρη μας Παναγιώτα 
Μαμαρέλη μαθήτρια Β’ τάξης Μουσικού 
Λυκείου που έγινε δεκτή για τις συνεδριά­
σεις της φετεινής Βουλής των Εφήβων.

Οι γονείς
Αθανάσιος και Ιωάννα 

Μαμαρέλη (Σταμάτουζα)

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 
ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

Ένας νέος Σύλλογος ιδρύθηκε στον 
τόπο μας για να καλύψει όσο μπορεί και 
αυτός με τη σειρά του διάφορες ανάγκες 
της ζωής μας.

Αυτός είναι ο Σύλλογος Γυναικών Γα- 
λαξειδίου. Το Δ.Σ. του συλλόγου το απαρ­
τίζουν αξιόλογες κυρίες όπως η Ρένα Καμ­
βύση, Παγώνα Κοντούλη, Λίνα Χαλδεάκη, 
Θεοδώρα Παπαγεωργίου, με Πρόεδρο την 
αγαπητή μας, αξιόλογη, συμπαθεστάτη και 
δραστήρια καθηγήτρια φιλόλογο κα Μπή- 
λια σύζυγος του Καπετάνιου Νικολάου 
Μπαρλιακού. Οι πολλές δραστηριότητες 
του συλλόγου χαρακτηρίζονται και επιβρα­
βεύονται για την ποικιλία τους.

Κατά τη γνώμη μου, καλώς πράττει, 
διότι η ζωή όλων μας διψά από πολλά στοι­
χεία τρόπου ζωής, που δυστυχώς τα στε­
ρούμαστε. Δε θα ήταν υπερβολή να αναφέ­
ρω ότι στο βάθος του τούνελ του συλλόγου 
καθρεπτίζεται η παλιά δυναμική Γαλαξει- 
διώτισσα καραβοκύρισσα, που άρπαζε μό­
νη της τη σκυτάλη της ζωής και προχωρού­
σε μπροστά για να πάρει και να δώσει αν­
θρώπινα κοινωνικά αγαθά. Χρειάζεται 
όμως λίγη προσοχή, ώστε να μη διαταράσ- 
σονται τα θεϊκά όρια ανάμεσα στον άνδρα 
και τη γυναίκα.

Κατά τη γνώμη μου, θα πρέπει να γίνει 
διεύρυνση του Συλλόγου ή και συνένωση, 
θά έλεγα, με παρεμφερείς συλλόγους, ώστε 
να ενδυναμωθούν ακόμη περισσότερο οι 
προσπάθειες, ιδίως σε πνευματικούς και 
ανθρωπιστικούς τομείς, που είναι και η κο­
ρωνίδα συμπεριφοράς του ανθρώπου.

Έ να μεγάλο ευχαριστώ και πολλά 
συγχαρητήρια λοιπόν στο σύλλογο γυναι­
κών, ευχόμενος και άλλες επιτυχίες και 
προσφορές στη μικρή κοινωνία μας, που 
τόσο πολύ έχει αναγκη.

Γαλαξείδι 18-6-2003 
Ανδρέας Καλαμάτας

Προς την εφημ.: “Το Γαλαξείδι”
Δ/ΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ 
ΓΑΛΑΞΕΙΔΙΟΥ

Γαλαξίδι 24-6-2003 
Αρ.Πρωτ. 378

Ευχαριστήριο

Με την ευκαιρία της λήξης του Σχολι­
κού Έτους 2002-2003 οι εκπαιδευτικές 
κοινότητες Γυμνασίου-Λυκείου Γαλαξιδί­
ου εκφράζουν τις ευχαριστίες τους στους 
παρακάτω φορείς και πολίτες που με διά­
φορους τρόπους συνέβαλαν αποτελεσμα­
τικά στην εύρυθμη λειτουργία των Σχολεί­
ων:

1. Υφυπουργό Υγείας και Πρόνοιας 
κ. Θάνο Δημήτριο για το ενδιαφέρον, 
την ενεργοποίηση του και την προώθηση 
του θέματος «Ανέγερση νέων αιθουσών 
στο χώρο των Σχολείων», ως και την επι­
χορήγηση του Συλλόγου Γονέων μαθη­
τών Γυμνασίου με 1500 ευρώ για να κα­
λυφθούν ανάγκες των Σχολείων.

Τουλα Παν. Μαρδάκη

Έ να  μέλος από τις αρχόντισσες κυ­
ρίες της Γαλαξειδιώτικης παροικίας της 
Αμερικής έφυγε από κοντά μας. 'Υστε­
ρα από πολυετή ασθένεια άφησε την 
τελευταία πνοή της στα χέρια των αγα­
πημένων της, συζύγου Παναγιώτη και 
κόρη της Αργυρώ.

Η Τούλα Κουτρουλιά όπως την 
γνωρίζαμε, γεννήθηκε στο Γαλαξείδι το 
1923. Τελείωσε τα σχολικά της χρόνια 
στην πατρίδα. Παντρεύτηκε τον Πανα­
γιώτη Μαρδάκη και ήρθαν στην Αμερι­
κή το 1949 όπου διέμεινε εκεί ο σύζυ­
γός της. Εγκαταστάθηκαν στο Νιού 
Τζέρσεϊ και απέκτησαν ένα κορίτσι την 
Αργυρώ. Με την ανασύσταση της

2. Δήμο Γαλαξιδίου και ιδιαιτέρως 
τον απελθόντα Δήμαρχο κ. Κουτονιά 
Δημ. ως και τον πρόεδρο του παρόντος 
Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουτρούμπα 
Ηρακλή για την πολύ καλή συνεργασία 
τους με τα Σχολεία.

3. Συλλόγους Γονέων και Κηδεμό­
νων Γυμνασίου-Λυκείου και ιδιαιτέρως 
τα Δ.Σ. τους, τους προέδρους τους κ. 
Γρίβα Βιολέττα και κ. Αυγήτα Παρα­
σκευή και τον πρώην πρόεδρο κ. Κα- 
τσαΐτη Κ.

4. κ. Μαρκεζίνη Σάββα, πρώην Δη­
μοτικό Σύμβουλο.

5. κ. Κεχαγιά Γεώργιο και κ. Νε- 
ρούτσο Χρήστο, συμπολίτες μας.

Τέλος, ευχαριστούμε όλους όσοι με 
τον οποιοδήποτε τρόπο προιόθησαν ή 
συνέβαλαν στην επίλυση θεμάτων των 
Σχολείων.

Οι Διευθυντές
Α. Καστρίνιος - Ντ. Ντουρουντάκη

Υ.Γ. Παρακαλονμε θερμά για τη δημοσί­
ευση του παραπάνω ευχαριστηρίου στην 
εφημερίδα σας.

Αδελφότητας Γαλαξειδιωτών Οιάνθη 
το 1952 υπήρξε ενεργό μέλος της. Μαζί 
με τις Γαλαξειδιώτικες κυρίες του Συλ­
λόγου έλαβε μέρος σε όλες τις εκδηλώ­
σεις μας. Η Τούλα ήτανε μια πραγματι­
κή Γαλαξειδιώτικη μορφή με όλες τις 
χαρές και τις καλές αρχές της κοινω­
νίας μας που μετέφερε μαζί της και 
στην Αμερική. Δεν ξεχνούσε ποτέ τον 
τόπο της καταγωγής της.

Εκ μέρους της Αδελφότητας Οιάν- 
θη εκφράζουμε τα θερμά συλλυπητήρια 
στον σύζυγό της Παναγιώτη, στην κόρη 
της Αργυρώ, στην αδελφή της Λουλού 
Δούρη οικογενειακώς και σε όλους 
τους συγγενείς στην Αμερική και στην 
Ελλάδα. Αιωνία η μνήμη της.

Γιώργος Βαρράτος

Αρχαιολογικά Ευρήματα

ΠΕΝΤΕΟΡΙΑ, ΙΣΤΟΡΙΑ-ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Ανεξάντλητη είναι η Ιστορία μας 
στο πέρασμα 3000 χρόνων και 
όσο κανείς βυθίζεται σ’ αυτήν, 

τόσο μαγεύεται από τις εκπλήξεις που η 
ίδια επιφυλάσσει. Αιώνια μνημεία που 
συνέθεσαν, πολιτισμό κρυμμένα στην 
αγκαλιά της γης, όταν αποκαλύπτονται, 
δίνουν διαφορετική διάσταση στο πα­
ρόν προσδιορισμένο από το παρελθόν, 
όχι μόνο σε τοπικό αλλά και σε εθνικό 
επίπεδο...

Τα Πεντεόρια είναι ένας τόπος που 
φέρει τα ίχνη της οικήσεώς του από τους 
Πελασγούς και αργότερα από τους Οζο- 
λούς Λοκρούς (Ελληνικά φύλα και τα 
δύο), αλλά και των κατακτητών Ενετών, 
Φράγκων και Τούρκων. Αυτό ακριβώς 
το χωριό αναφέρεται από το 1703, στο 
χρονικό του Γαλαξιδίου του Ιερομονά- 
χου Ευθυμίου Πενταγιώτη, ως υφιστάμε­
νο ήδη από το έτος 1571 (ναυμαχία της 
Ναυπάκτου), με το σημερινό όνομα και 
κατ’ άλλους ιστορικούς υπήρχε ήδη ως 
“Πεντεόρια” προ του 10ου αιώνος εις τα 
πλαίσια της Βυζαντινής Αυτοκρατορίας.

Σήμερα με την προσπάθεια τη δική 
μας και την ευαισθησία και βοήθεια της 
1ης εφορίας αρχαιοτήτων Δελφών κα­
τορθώσαμε να πραγματοποιήσουμε δυο 
εκσκαφές που ίσως δώσουν απάντηση 
σε πολλά ερωτήματα. Η πρώτη έγινε 
στις 13 Μαΐου, όπου ευρέθησαν διάφο­
ρα αρχαία αντικείμενα (όπως λίθινο ερ­
γαλείο, αγνίθες κ.λπ.), τα οποία παρα- 
δόθησαν με πρωτόκολλο παραδόσεως 
και παραλαβής για συντήρηση και φύ­
λαξη στην 1η εφορία αρχαιοτήτων Δελ­
φών.

Η δεύτερη έγινε στις 26 Μαΐου 
2003. Κατά την εκσκαφή αυτή βρέθησαν 
τα παρακάτω εικονιζόμενα άφθαρτα 
από το πέρασμα του χρόνου αρχαία 
αντικείμενα τα οποία βρίσκονται προς 
συντήρηση και αξιολόγηση στην 1η εφο­
ρία αρχαιοτήτων Δελφών.

Θέλω να κάνω έκκληση προς όλους 
τους συμπατριώτες μας Πεντεορίτες, 
όσους έχουν στην κατοχή τους διάφορα 
αρχαία αντικείμενα από την ευρύτερη 
περιοχή των Πεντεορίων να μας τα πα-

Ο  Ευθ. Κοντούλης
στον α ρχα ιολογικό  χώ ρο Πεντεορίων.

ραχωρήσουν προκειμένου να τα παρα- 
δόσουμε στην 1η εφορία αρχαιοτήτων 
Δελφών για συντήρηση και φύλαξη μέ­
χρι να δημιουργηθούν στο χωριό μας οι 
συνθήκες φύλαξης και έκθεσης των ευ­
ρημάτων (κατασκευή Μουσείου) οπότε 
θα επιστρέφουν στο φυσικό τους χώρο.

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω μέσω 
της εφημερίδας σας όλους εκείνους για 
το έμπρακτο ενδιαφέρον που έδειξαν 
στην προσπάθειά μας αυτή.

Ευθ. Κουντούλης 
Πρ. Α/κού Αιαμ/τος Πεντεορίων

Οι Γιατροί του Κόσμου ευχαριστούν το Δήμο Γαλαξειδίου
Προς: το Δήμο Γαλαξειδίου 

Γαλαξείδι Φωκίδας

Αθήνα, 22 Μαΐου 2003

Αγαπητές Κυρίες,
Αγαπητοί Κύριοι,

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμ­
βουλίου της Οργάνωσης ΓΙΑΤΡΟΙ 
ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ επιθυμώ να σας εκ- 
φράσω τις θερμές μας ευχαριστίες 
για την πολύτιμη προσφορά σας, 
σε Ανθρωπιστική Βοήθεια, για την 
υλοποίηση του προγράμματος SOS 
ΙΚΑΚ Εκδηλώσεις ευαισθησίας σαν 
αυτή, μας δίνουν τα μέσα και το 
κουράγιο να συνεχίσουμε την προ­

σπάθεια μας για την ανακούφιση 
του ανθρώπινου πόνου, ενώ συγ­
χρόνως αναδεικνυουν την καλλιέρ­
γεια και ευαισθητοποίηση σας απέ­
ναντι στα σοβαρά κοινωνικά προ­
βλήματα της εποχής μας.

Χάρη σε σας, η Οργάνωση μας 
υπάρχει, μεγαλώνει και επεκτείνει τη 
δράση της σε όλο και περισσότε­
ρους πληθυσμούς που υποφέρουν 
από φτώχεια, πολέμους, πείνα και 
φυσικές καταστροφές. Οι ΓΙΑΤΡΟΙ 
ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ καταργούν την σύμ­
βαση των αποστάσεων και αγωνί­
ζονται να αμβλύνουν την παναν­
θρώπινη δοκιμασία.

Ευχή όλων μας είναι να προ­
σφέρουμε μαζί την ελπίδα σ' έναν 
κόσμο χωρίς ελπίδα.

Βέβαιοι πως θα σας βρίσκουμε 
πάντοτε συμπαραστάτη στο έργο 
μας, σας ευχαριστούμε ξανά και εί­
μαστε στη διάθεση σας για οποια­
δήποτε συμπληρωματική πληροφο­
ρία ή διευκρίνηση.

Με εκτίμηση 
Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ 

Χειρουργός- Αν. Καθηγητής 
Παν/μίου Αθηνών 

Πρόεδρος

ΛΟΥΚΑΣ Ν. ΚΟΥΜΠΟΥΡΗΣ 
(1909-2003)

“Δ ικα ίω ν ψ υ χα ί εν χ ε ιρ ί Θ εο ύ ”. 
Η  Βιβλική αυτή ρήση κυρ ιολεκτεί 
εις τον “π ρο  μικρού μ εθ’ ημώ ν” 
π ρεσβ ύτερο  π νευμα τικόν  α δελφ ό  
μας, λ ίαν αγαπητό  κα ι σεβαστό εις 
όλους μας Λ ουκά  Κ ουμπούρη, ο 
ο π ο ίο ς  πλή ρης η μ ερ ώ ν  μετέστη 
πρ ο ς Κύριον.

Ο  Λ ουκάς Ν. Κ ουμπούρης, γ ό ­
νος π α λ α ιό ς Γ αλαξειδ ιώ τικης ο ικ ο ­
γένε ια ς, γεννήθηκε στο Γ αλαξείδ ι 
το 1909 όπου έλαβε κ α ι την εγκύ­
κλιο μόρφωση την οπο ία ν  κα ι εκαλ- 
λ ιέργησε καταλλήλως ώστε ν α  ε ίνα ι 
κα ι να  φ α ίνετα ι κάτοχος αρίστης 
π α ιδ ε ία ς , δ ια κ ρ ινό μ ενο ς μάλιστα 
ως κ αλλ ιγράφ ος κα ι ορθο γρ ά φ ο ς 
του πολυτονικού. Φ ιλομαθής, φ ί­
λεργος κα ι φ ιλόπονος, φ ιλάρετος, 
φ ιλόθεος κα ι φ ιλευσεβής, δ ιεκρίνε- 
το μεταξύ τω ν συμπατριω τώ ν του 
ως π επα ιδευμ ένος, άριστος, ο ικ ο ­
γε ν ε ιά ρ χ η ς , ικ α νό ς κ α ι έντιμ ος 
επ αγγελμα τία ς ασχοληθείς με το 
εμ π ό ρ ιο ν . Υ π ή ρξε  σ υνεπ ή ς χ ρ ι­
στιανός βιώνω ν εις όλην του την 
ζωήν την ο ρ θόδοξο  πίστη κα ι π ρ ά ­
ξη. “Ε γήρα σ εν  εντίμω ς” ως άλλος 
Β ιβλικός Ιωβίτ, μετά έναν α ιώ να  
περ ίπου  παρα γω γικ ή ς ζωής.

Μ ε τον μεταστάντα σ υνέδεαν 
την πατρική μου ο ικ ο γένε ια  κ α ι εμέ 
προσω πικώ ς π ολυετείς ιδ ια ίτερο ι 
κα ι ακατάλυτοι δεσμοί. Ε κτός της 
κοινής γενετε ίρ α ς , του πανέμ ορφ ου 
κα ι ιστορικού Γ αλαξειδ ίου , υπήρξε 
με την ο ικ ο γένε ιά  μου κα ι μακρά 
πνευματική σχέση α πό  τη δ εκ α ε­
τίαν  του ‘20, όταν ο αείμνηστος ιε ­
ρ έα ς π ατέρα ς μου, ο Π α παγιάννη ς, 
εφ η μ έρ ευ ε  στον Ά η -Γ ιάννη  τον 
Π ρόδρομο, την ενορ ία  του Λ ουκά. 
Ο  Λ ουκάς υπήρξε α πό  νεότητάς 
του δ ια κεκρ ιμένο  πνευματικό π α ιδ ί 
του, ο πρω τόσχολος μαθητής του, 
στην ενοριακή ζωή. Η  φιλική κα ι 
αδελφ ική σχέση τους συνεχίστηκε 
κα ι ως δική μας σχέση, π α ρ ά  την 
α πουσ ία  του α ρκ ετά  χρό ν ια  στη 
Ρ ο υ μ α ν ία  γ ια  το  εμ π ό ρ ιο  που 
ασκούσε επιτυχώ ς, κα ι τον πόλεμο, 
μετά την επιστροφή του στην π α τρ ί­
δα.

Τ α  τέλη του, όπω ς τα  εύχετα ι η 
εκκλησία μας κ α ι όπω ς τα  συνευχό- 
ταν κα ι αυτός με όλο το  εκκλησία­
σμα κάθε Κ υριακή στο να ό  της ενο ­
ρ ία ς του, στον οπο ίο  έδ ιδε  ένα  συ­
νειδητό “π α ρ ώ ν”.

Η  ευσ έβεια  κ α ι η Θ εάρεστη 
ζωή του του εξασ φ άλισαν χω ρίς 
αμφ ιβολία  την “καλήν απολογίαν  
την επ ί του φ οβερού  βήματος του 
Χ ριστού” .

Α ς ε ίνα ι η μνήμη του αιω νία!
Κ α ι μια τελ ευτα ία  ανάμνηση 

ενδεικτική της ανυπόκριτης φ ιλ ίας 
του: Κ άθε χρόνο , μετά τη γιορτή 
του, σμίγαμε όλοι ο ι σ τενο ί φ ίλοι 
κα ι συμπατριώ τες σε μια συνεστία­
ση που μας π ρ ο σ έφ ερ ε  σε κ άπο ιο  
κέντρο, όπου κ α ι συζητούσαμε τα  
π αλ ιά  κ ι α ξέχαστα , σε μια εορτα ­
στική α τμόσ φ αιρα  αγάπης. Κ αι φ έ ­
τος του ετο ίμ α ζα  ένα  π ο ιη τικ ό  
α φ ιέρω μ α  α πό  το οπο ίο  μπορούν, 
έστω κα ι μετά την εκδημία  του, να  
α να φ ερθούν τα  δύο τελευτα ία  τ ε ­
τράστιχα:

Φίλε πιστέ και αδελφέ πρεσβύτερε, 
για μας, μια ζωντανή ιστορία, 
καλλίγραφη, ορθόγραφη, αλάθητη 
μέχρι οξεία και βαρεία!

Ευχή στη μέρα τούτη όπου σμείξαμε 
όλοι οι δικοί, για τη γιορτή σου: 
Χρόνια εκατό νάσαι μ ’ εμάς κι αιώνιοι 
μες στη χαρά τον Παραδείσου!

Πρωτοπρεσβύτερος 
Ιγνάτιος I. Παπασπηλιόπονλος 

Γαλαξειδιώτης
Γράφτηκε τη μέρα της γιορτής του 

το 2001



Σελίδα 6 το ίάλα&ίδι Ιούνιος 2003

Απονομή Επαίνων από το Δήμο Γαλαξειδίοο

Από την απόδοση επαίνων στους νεοεισαχθέντες στα ΑΕΙ - ΤΕΙ στο “Σπίτι των Νέων”.

Συνέχεια από τη σε λ. 1

Τιμηθένιες ήσαν οι:
1. Αγγουρά Χρυσή του Παναγιώτη

και της Αρχοντούλας 
Τμήμα Μεθοδολογίας, Ιστορίας 
και Θεωρίας της Επιστήμης του 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

2. Αγγουράς Ιωάννης του Νικολάου 
και της Φλώρας
Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμο­
γών, Τμήμα Ηλεκτρολογίας Τ.Ε.Ι. 
Πειραιά.

3. Αληματίρη Μαγδαληνή του Γεωρ­
γίου και της Ευσταθίας (το γένος 
Κατσαντώνη)
Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμο­
γών, Τμήμα Κλωστοϋφαντουργίας 
Τ.Ε.Ι. Πειραιά

4. Ανάγνου Σωτηρουλα του Γεωργί­
ου και της Ιωάννας
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
της Φιλοσοφικής Σχολής του Πα­
νεπιστημίου Ιωαννίνων

5. Βα6αλή Αργυρώ του Βασιλείου
και της Ευθυμίας
Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων και 
Επικοινωνίας Τ.Ε.Ι. Δυτικής Μα­
κεδονίας (παράρτημα Καστοριάς)

6. Δόγκα Δέσποινα του Αθανασίου 
και της Αστέρως
Σχολή Θετικών Επιστημών, Τμή­
μα Βιολογίας, Πανεπιστημίου 
Αθηνών

7. Δόγκα Παναγιώτα του Κων/νου
και της Ευαγγελίας 
Θεολογική Σχολή, Τμήμα Θεολο­
γίας, Πανεπιστημίου Αθηνών

8 . Θεοχάρη Αναστασία του Αθανασί­
ου και της Θεοδώρας
Σχολή Ελληνικών και Μεσογεια­
κών Σπουδών, Παιδαγωγικό Τμή­
μα Δημοτικής Εκπαίδευσης Πανε­
πιστημίου Αιγαίου

9. Καλλιακουδα Αικατερίνη του Λου­

κά και της Ευσταθίας (το γένος 
Τσελέ)
Τμήμα Ψυχολογογία, Φιλοσοφι­
κής Σχολής Πανεπιστημίου Αθη­
νών

10. Καρμανιόλας Δημήτριος του Νικο­
λάου και της Ζωής (από γιαγιά Γρί­
βα Βασιλική)
Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμο­
γών, Τμήμα Αυτοματισμού, Τ.Ε.Ι. 
Πειραιά

11. Κιουσης Σπυρίδων του Κων/νου
και της Γιαννούλας 
Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
της Φιλοσοφικής Σχολής του Πα­
νεπιστημίου Αθηνών

12. Κοτρότσος Βασίλειος του Δημη- 
τρίου και της Ελένης - Ιωάννας (το 
γένος Δεθαντή)
Τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοι­
κονομικής του Οικονομικού Πα­
νεπιστημίου Αθηνών.

13. Κουλουμπούρου Μαρία του Ευθυ­
μίου και της Παρασκευής (το γέ­
νος Νίτα)
Σχολή Διοίκησης Οικονομίας, 
Τμήμα Στελεχών Συνεταιριστικών 
Οργανώσεων και Εκμεταλεύσεων 
Τ.Ε.Ι. Μεσολογγίου.

14. Κουμπλή Ελένη του Αλέκου και 
της Άννας (το γένος Νικολάου 
Μαρδάκη)
Σχολή Εφαρμοσμένων Μαθηματι­
κών και Φυσικών Επιστημών 
Εθνικού ΜετσόΒιου Πολυτεχνείου

15. Κωστοπούλου Ευσταθία του Ευ­
θυμίου και της Ελένης (το γένος 
Αλεξία)
Φιλοσοφική Σχολή, Τμήμα Αρχαι­
ολογίας του Πανεπιστημίου Αθη­
νών

16. Λίτσα Φωτεινή του Δημητρίου και
της Πανωραίας
Σχολή Επιστημών Αγωγής του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτι­
κής Εκπαίδευσης Πανεπιστημίου 
Πατρών

17. Μάλλιος Εμμανουήλ του Κων/νου
και της Αναστασίας 
(Φυτικής Παραγωγής Τ.Ε.Ι. Λάρι­
σας) Ανωτέρα Εκκλησιαστική 
Σχολή Αθηνών

18. Μαρδάκης Γεώργιος του Ευθυμί­
ου και της Αικατερίνης
Τμήμα Πολιτικών Δομικών 
Έργων Τ.Ε.Ι. Κρήτης (Ηράκλειο)

19. Μπαλάσκα Αντωνέτα του 
Κων/νου και της Μαρίνας 
Φιλοσοφική Σχολή, Τμήμα Ιστο­
ρίας και Αρχαιολογίας Πανεπιστη­
μίου Ιωαννίνων

20. Μπαρλιακού Ελένη του Γεωργίου
και της Παναγιώτας
Νομική Σχολή του Δημοκρίτειου
Πανεπιστημίου Θράκης (Κομοτηνή)

21. Νάκου Αικατερίνη του Γεωργίου 
και της Δήμητρας 
Φιλοσοφική Σχολή, Τμήμα Γερ­
μανικής Γλώσσας και Φιλολογίας, 
Πανεπιστημίου Αθηνών

22. Παπαδογιάννη Μαρία του Χαρα- 
λάμπους και της Βιολέττας (από 
παππού Καλέτζη)

Τμήμα Τοπογραφίας, Σχολή Τε­
χνολογικών Εφαρμογών, Τ.Ε.Ι. 
Αθηνών

23. Πήττα Φανουρία του Ιακώβου και
της Κατίνας (το γένος Ανάγνου) 
Τμήμα Λογιστικής Τ.Ε.Ι. Πάτρας

24. Ριζοπούλου Δέσποινα του Κομνη- 
νού και της Μυρόπης (το γένος 
Κατσούλη)
Τμήμα Βιομηχανικής Διοίκησης 
και Τεχνολογίας Πανεπιστημίου 
Πειραιά

25. Σκαφτούρος Ανάργυρος του Πα­
ναγιώτη και της Παρασκευής 
Σχολή Τεχνολογίας Γεωπονίας, 
Τμήμα Γεωργικών Μηχανών και 
Αρδεύσεως, Τ.Ε.Ι. Μεσολογγίου

26. Σκιαδά Βασιλική του Γεωργίου 
και της Μαρίας
Σχολή Θετικών Επιστημών, Τμή­
μα Βιολογίας του Εθνικού και Κα- 
ποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών.

27. Στάϊκου Κων/να του Παναγιώτη
και της Παναγιώτας 
Πολυτεχνική Σχολή, Τμήμα Μη­
χανικών Η/Υ Τηλεπικοινωνιών 
και Δικτύων, Πανεπιστημιον Θεσ­
σαλίας (Βόλος).

28. Τούρλα Χρυσάφω του Αναστασί­
ου και της Μαρίας
Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας και 
Πρόνοιας, Τμήμα Οπτικής Τ.Ε.Ι. 
Αθηνών.

29. Τσάμη Ζωή του Χρήστου και της
Ιωάννας
Τμήμα Μάρκετινγκ και Επικοινω­
νίας Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών.

30. Φούσκα Μαρία του Παναγιώτη
και της Ασημούλας
Τμήμα Λογιστικής Τ.Ε.Ι. Πάτρας.

Η εφημερίδα εύχεται σε όλα 
τα παιδιά καλές επιτυχίες και δύναμη.

Αλλάζουν οι Ελεγκτικές 
Διαδικασίες του Οίκου Ναύτου
0 Υπουργός YEN κ. Γιώργος Ανωμερίτης σε συνέντευξη 

που έδωσε για τις διαδικασίες του Ο.Ν. είπε μεταξύ άλλων τα 
ακόλουθα που αφορούν τους ναυτικούς μας αλλά ειδικότερα 
τους συνταξιούχους: «0 Οίκος Ναύτη περέχει πλήρεις υπηρε­
σίες, οι οποίες από όλους τους ναυτιλιακούς φορείς και τους 
δικαιούχους χαρακτηρίζονται επαρκείς. Το γεγονός και μόνο ότι 
οι κατά κεφαλή δαπάνες είναι κατά 50% μεγαλύτερες από το 
μέσο όρο όλων των μεγάλων ταμείων, αποδεικνύει την παρεχό­
μενη φροντίδα.

Με τις αποφάσεις, οι οποίες ελήφθησαν και θα εφαρμο- 
σθούν άμεσα, λύνεται και το πραγματικό ελεγκτικό πρόβλημα 
των Γραφείων Πειραιά. Πιστεύω ότι ήρθε η ώρα με υπευθυνό­
τητα, γνωρίζω ότι για αρκετούς και με υπεργασία, να προστα­
τεύσουμε το επίπεδο παροχής υπηρεσιών του Οίκου Ναύτη, 
προς τους εν ενεργεία και συνταξιούχους ναυτικούς και τις οι- 
κογένειές τους.

Οι αλλαγές που προκύπτουν στις ελεγκτικές διαδικασίες 
είναι οι πιο κάτω:

1. Παραστατικά εισαγωγής στα Κρατικά Νοσοκομεία δε θα 
προελέγχονται από ελεγκτικές υπηρεσίες του Οίκου Ναύτη (η 
κατηγορία αυτή αποτελεί το 40% των προσερχόμενων).

2. Παραστατικά με οικονομική δαπάνη μέχρι 60 ευρώ, δεν 
υπόκεινται σε έλεγχο.

3. Συνταγές φαρμάκων σε χρόνιες παθήσεις (επαναλαμβα­
νόμενες συνταγές) δε θα θεωρούνται όπως σήμερα απάξ, αλλά 
κάθε τρίμηνο.

4. θα προσληφθούν άμεσα γιατροί με σύμβαση ιδιωτικού δι­
καίου ορισμένου χρόνου προκειμένου να ενισχυθεί το θεραπευ­
τικό έργο.

Σ Ω Μ Α Τ Ε ΙΟ Ν  ΠΑΝΑΓΙΑ ΓΑΑΑΞΑ  
Η Θ Α Λ Α Σ Σ Ο Κ Ρ Α Τ Ο Υ Σ Α

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Ε Ι Σ

Η  έναρξη οικοδομικών εργασιών στο Ίδρυμα  της Π αναγίας

1. Το Σωματείο ιδρύθηκε 
στο Γαλαξείδι το 1991, με κύ­
ριο στόχο την ανέγερση ενός 
Ιερού Καθιδρύματος μέσω του 
οποίου θα υλοποιούνται οι 
πνευματικοί και κοινωφελείς 
σκοποί του. Με τη σταδιακή 
απόκτηση περιουσίας, δημι- 
ουργούνται οι προϋποθέσεις 
για μετατροπή του Σωματείου 
σε Ίδρυμα, κάτι που σκοπεύ­
ουμε να κάνουμε με τη λήξη της 
θητείας του νέου Διοικητικού 
Συμβουλίου και ύστερα από 
απόφαση της Γενικής Συνέλευ­
σης των μελών του Σωματείου.

Θέλοντας να εξασφαλίσου­
με τη βιωσιμότητα και διαχρονι- 
κότητα του νέου Ιερού Καθι- 
δρύματός μας, προσανατολιζό­
μαστε στην έγκριση ενός κατα­
στατικού με βάση τα Πανελλή­
νια Ιερά Ιδρύματα της Ευαγγε­
λίστριας Τήνου, της Παναγίας 
Σουμελά, της Βασιλειάδας στη 
Θεσσαλονίκη και άλλων μεγά­
λων Θρησκευτικών Ιδρυμάτων 
της χώρας μας. Το νέο Διοικητι­
κό Συμβούλιο θα απαρτίζεται 
από εκπροσώπους του Δήμου 
Γαλαξειδίου και άλλων παρα­
γόντων του τόπου μας, εξασφα­
λίζοντας παράλληλα την διοικη­
τική και οικονομική αυτοτέλειά 
του, η οποία θα το καθιστά ευέ­
λικτο στη δράση του και στην 
άμεση υλοποίηση των στόχων 
του, υπό την πνευματική επιστα­
σία πάντα της Ιεράς Μητροπό- 
λεως Φωκίδος.

2. Το Σωματείο μας βρίσκε­
ται στην ευχάριστη θέση να πλη­
ροφορήσει όλους τους φίλους 
και συνδρομητές του, ότι με τη 
βοήθεια της Παναγίας ξεκίνησε 
η ανέγερση του Ιερού Καθιδρύ-

ματος, στην κορυφή της γραφι­
κής χερσονήσου «Τράχηλας» 
Γαλαξειδίου. Στην πρώτη φάση 
πέφτουν τα μπετά της θεμελίω- 
σης και του ισογείου, κόστους 
85.000 ευρώ. Το σημερινό Τα­
μείο μας ανέρχεται στο ποσό 
των 45.000 ευρώ και παρακα- 
λούμε θερμά κάθε ενδιαφερό­
μενο να βοηθήσει στην κάλυψη 
του χρέους των 40.000 ευρώ. 
(Αριθ. Λογ/σμού Εθνικής Τρά­
πεζας 338/480053-29).

3. Το Σωματείο μας συμμε- 
ριζόμενο την άποψη πολλών συ­
μπολιτών μας, ότι η ανέγερση 
και η λειτουργία ενός Οίκου 
Ευγηρίας στην περιοχή του 
«Τράχηλα» Γαλαξειδίου, ίσως 
δημιουργεί προβλήματα στους 
οικότροφους γέροντες, λόγω 
της μεγάλης απόστασης από το 
Γαλαξείδι, εξετάζει την περί­
πτωση ευρέσεως χώρου εντός 
του Γαλαξειδίου.

Γι’ αυτό παρακαλεί θερμά, 
εάν κάποιος συμπολίτης μας ή 
φίλος του τόπου μας επιθυμεί 
να διαθέσει κάποιο σπίτι ή οι­
κόπεδο εντός ή πλησίον του 
Γαλαξειδίου, να μας το δηλώ­
σει. Για την ανέγερση του Οί­
κου Ευγηρίας θα δημιουργηθεί 
ειδική ανεξάρτητη Επιτροπή 
από ντόπιους παράγοντες που 
θα έχουν το χρόνο και τη θέλη­
ση να εργαστούν για το σκοπό 
αυτό. Η Επιτροπή αυτή θα υπά­
γεται στο Ιερό Καθίδρυμα της 
Παναγίας μας, το οποίο θα έχει 
την κύρια ευθύνη τόσο της ανέ­
γερσης, όσο και της μελλοντι­
κής λειτουργίας του Οίκου Ευ­
γηρίας.

Για το Δ. Σ.
Αουκάς Γκονλτας
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Κ ο ι ν ω ν ι κ ά  - Δ ω ρ ε έ ς  - Σ υ ν δ ρ ο μ έ ς
Αρραβώνες

Ο Γεώργιος Κ. Κηρυκος και η Ελίνα 
Ισαακίδου αρραβωνιάσιηκαν.

Στο νεαρό ζευγάρι ενχόμεθα 
κάθε ευτυχία.

Γάμοί

Στον Ιερό Ναό Αγ. Τριάδος Ελληνι­
κού, έγιναν οι γόμοι του Κώστα Δημ. 
Μιχόπουλου με την Ελένη Μαρσέλου. 
Κουμπάροι ήσαν οι φίλοι τους Κώστας 
Μποϊδάνης και Βιργινία Διακάκη.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου στο Γα- 
λαξείδι έγιναν οι γόμοι του Δημητρίου 
Ανδρεάδη από μητέρα Αγγελικουλα  
Μαρκεζίνη, με την Παρασκευή Πραμα- 
τεντάκη. Κουμπάροι ήσαν ο Γιάννης 
Δρογώσης και ο Κυριάκος Τσολακίδης.

Στα νεαρά ζευγάρια ευχόμεθα 
ευτυχισμένη την καινούρια ζωή τους.

Γεννήσεις

Το ζεύγος Αουκά και Δόμνας Τουρ- 
νατζή απέκτησαν αγοράκι.

Το ζεύγος Γεώργιου Γιαγκλίτση και 
Πόπης Ανάγνου απέκτησαν το τέταρτο 
παιδί τους, αγοράκι.

Το ζεύγος Μιχαήλ και Κατερίνας 
Μποϊδάνη απέκτησαν αγοράκι.

Το ζεύγος Κουτσού Αλέξη και Μπα- 
λατσούρα Αικατερίνης απέκτησαν αγο- 
ράκι.

Το ζεύγος Βαλάνη Αγγέλου και Κο- 
τσώτα Βιολέττας απέκτησαν αγοράκι.

Στους ευτυχείς γονείς ευχόμεθα να 
ζήσουν τα νεογέννητα.

Βαπτίσεις

Στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου στο Γα- 
λαξείδι βαπτίσθηκε το αγοράκι του ζεύ­
γους Γιάννη Ζαχαροπουλου και Άννας 
Γιαννάκου. Οι ανάδοχοι Δημήιρης Τυ- 
μπής και Μαίρη Πολυχρονίου, έδωσαν 
το όνομα Κωνσταντίνος.

Το ζεύγος Παναγιώτη και Δήμητρας 
Κηκέτου βάπτισαν το κοριτσάκι τους 
στον Ιερό Ναό Αγ. Δημητρίου Ασπρο- 
πυργου. Ο ανάδοχος Κων/νος Χονδρός 
έδωσε το όνομα Χρυσουλα.

Στον Ιερό Ναό Αγ. Νικολάου στο Γα- 
λαξείδι βαπτίσθηκαν τα τρίδυμα αγορά- 
κια του ζεύγους Βασιλείου Καραγιάννη 
και της συμπολίτισσας ιατρού Ζωής 
Σουλάντζου. Η ανάδοχος Μάρθα Μαυ- 
ρόγιαννη έδωσε στο πρώτο το όνομα  
Νικόλαος-Πανορμίτης. Ο ανάδοχος  
Ανδρέας Ανδρικόπουλος στο δεύτερο 
έδωσε το όνομα Δημήριος-Χριστόφο- 
ρος. Στο τρίτο ο ανάδοχος Νικόλαος 
Τζανακάκης έδωσε το όνομα Νεκτά- 
ριος-Στυλιανός.

Στους ευτυχείς γονείς και αναδόχους 
ευχόμεθα να ζήσουν τα νεοφώτιστα.

Θάνατοι

Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κη­
δεύτηκε η καλή φίλη του Γαλαξειδιού 
και του Δάσους του DORA APACK.

Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κη­
δεύτηκε η συμπολίτισσα Ελευθερία Ευ­
φρόσυνη, το γένος Ξηρού.

Απεβίωσε στην Αθήνα όπου και κη­
δεύτηκε ο συμπολίτης Λουκάς Ν. Κου- 
μπουρης.

Τους οικείους θερμά συλλυπουμεθα.

Δωρεές για το Σύνδεσμο

Για τους σκοπούς του Συνδέσμου 
μας προσέφεραν οι παρακάτω αναφε- 
ρόμενοι συμπολίτες και φίλοι του Συν­
δέσμου:

Ο κύριος Παναγιώτης (Πιτ) Μαρδά- 
κης και η θυγατέρα του Αργυρώ, στη 
μνήμη της αγαπημένης τους συζύγου 
και μητέρας Τουλας Μαρδάκη προσέ­
φεραν το ποσόν των 50 ευρώ.

Η κα Σιδηροπούλου Ευαγγελία το 
ποσό των 50 ευρώ εις μνήμην Τουλας 
Μαρδάκη.

Οι αδελφές Χαρίκλεια και Χρυσάνθη 
Δ. Πλατή το ποσό των 60 ευρώ εις μνή­
μην του αγαπημένου τους εξαδέλφου  
Δουκά Κουμπουρη.

Η κα Βούλα Ανδροβίκ, εγγονή Τά­
σου Πορτουλα το ποσό των 60 ευρώ εις 
μνήμην προσφιλών προσώπων.

Ο κ. Ευθύμιος Προκαλάμος στη 
μνήμη της αγαπημένης τους γειτόνισσας 
Μαρίας Μαρκεζίνη προσέφερε το ποσό  
των 50 ευρώ.

Το Δ.Σ. του Συνδέσμου ευχαριστεί 
θερμά τους δωρητές

Δωρεές για το 
Σπίτι των Νέων

Για το μεγάλο σκοπό του Συνδέσμου 
στην πατρίδα μας προσέφεραν οι παρα­
κάτω:

Η κα Κ αραγουλιάμου Αγγελική  
το π οσ ό  των 3 0 0  ευρώ  εις μνήμην  
Παρασκευή Καραγουλιάμου.

Δωρεές στον Ιερό Ναό Αγίου 
Ιωάννου Προδρόμου Γαλαξιδίου

Η κ. Αγγελική Καραγουλιάμου εις 
μνήμη συζυγου της Παρασκευή Καρα- 
γουλιάμου το ποσό των 150 ευρώ.

Η κ. Αννουλα Μανουσου Καραλιώτη 
εις μνήμη του ξαδέλφου της Γεωργίου 
Γκουλτα το ποσό των 100 δολαρίων Κα­
ναδά.

Η οικογένεια Μάνθου και Ελένης 
Καλέση εις μνήμην Τουλας Παν. Μαρ­
δάκη 50 ευρώ.

Η κ. Σάσσα Μανωλάκη-Καραγιάννη 
εις μνήμην του πολυαγαπημένου της 
αδελφού Νικολάου Μανωλάκη το ποσό  
των 200  ευρώ.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
ευχαριστεί τους δωρητές

Δωρεές Ιερόν Ναού 
Αγίας Παρασκευής Γαλαξειδιου

Η κα Αγγελική Καραγουλιάμου για 
τις ανάγκες του Ιερού Ναού προσέφερε 
το ποσόν των 150 ευρώ εις μνήμην πο- 
λυαγαπημένου της συζυγου Παρασκευή 
Καραγουλιάμου.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο 
την ευχαριστεί θερμά

Δωρεές στη Φιλοδασική 
Ένωση Γαλαξειδιου

Ανώνυμος προσέφερε εις μνήμην Γι- 
ουλας Γιαννίτση το ποσό των 50 ευρώ 

Η κα Κική Καραγουλιάμου προσέ­
φερε εις μνήμην του αγαπημένου της 
συζυγου το ποσόν των 300  ευρώ

Το ζεύγος Σταυρος-Φουλη Δάνδου- 
ρα εις μνήμην Ελευθερίας Πολυζωίδου 
προσέφεραν το ποσό των 50 ευρώ αντί 
στεφάνου.

Εις μνήμην της πολυαγαπημένης της 
εξαδέλφης DORA APACK η κ. Υπατία 
Σαρλή προσέφερε 200  ευρώ.

Η οικογένεια κ. κ Σοφοκλή και 
Αννας Σαρλή εις μνήμην της αγαπημέ­
νης τους θείας DORA APACK προσέφ ε­
ραν 100 ευρώ.

Ο κ. Γιώργος και η κ. Ελένη Βασιλά- 
κου εις μνήμην αγαπημένης του DORA 
APACK προσέφεραν 100 ευρώ.

Ο κ. Δημήτριος και η κα Σοφία Βα- 
σιλάκου εις μνήμην DORA APACK προ­
σέφεραν 100 ευρώ.

Ο κ. Γιώργος και η κα Υπατία Κισα- 
μιτάκη εις μνήμην αγαπημένης τους 
DORA APACK προσέφεραν 100 ευρώ.

Εις μνήμην αγαπημένης του DORA 
APACK ο κος και η κα Νικολάου Κισα- 
μιτάκη προσέφεραν το ποσό των 50 ευ­
ρώ αντί στεφάνου.

Ο κος και η κα Μανώλη Πελοποννή- 
σου προσέφεραν το ποσό των 70 ευρώ  
εις μνήμην DORA APACK αντί στεφά­
νου.

Η πρόεδρος κα Βιολέττα Μιχοπουλου 
ευχαριστεί τους δωρητές

Δωρεές σιο Σωματείο «Παναγία 
Γ  αλαξαη Θαλασσοκρατούσα»

Ο κ. Ιωάννης Κων. Μακρής προσέ­
φ ερε το ποσό των 1 .0 0 0  ευρώ.

Η κα Ροδούλα Ιωάν. Μακρή προσέ­
φ ερε το ποσό των 5 0 0  ευρώ.

Η Οικογένεια του συμπολίτου μας 
Ευθυμίου Ηλία Μητρόπουλου, από το 
Λονδίνο, προσέφερε το ποσόν των 1 0 0  
ευρώ στη μνήμη της αγαπημένης τους 
Ελευθερίας Πολυζωίδου.

Ανώνυμος προσέφερε το ποσόν των 
5 0 0  ευρώ στη μνήμη της αξιαγάπητης 
και αξέχαστης Γιουλας Θεωδ. Γιαννίτση.

Το Δ. Σ. ευχαριστεί θερμά.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Ό λ ο υ ς τους αγαπητούς μας 

συγγενείς, φίλους και συμπολίτες 
στην Ελλάδα και Αμερική, που με 
τόση αγάπη κι ανθρωπιά συμπα­
ραστάθηκαν στο μεγάλο μας πόνο 
για  το θάνατο της αγαπημένης μας 

ΤΟΥΛΑΣ HAN. ΜΑΡΑΑΚΗ 
ευχαριστούμε θερμά.
Ο σύζυγος: Παναγιώτης Μαρδάκης 
Η θυγατέρα: Αργυρώ Μαρδάκη

Ε Υ Χ Ε Σ
Στον αγαπημένο p as φίλο και μ έ­
λσε του Διοικητικού Συμβουλίου 
και του Συνδέσμου p as Μιχάλη 
Μποϊδάνη και τη γυναίκα  του Κα­
τερίνα  που απέκτησαν το δεύτερο  
γιο  t o u s ,  ευχόμεθα να t o u s  ζήσει. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών

Επιτυχίες
Ο Σταύρος Ιωαν. Χατζηιωάννου απο­
φοίτησε με διάκριση από την Ελλη- 
νογαλλική Σχολή (Αγ. Παρασκευής) 
και εισήχθη στο Ο ικονομικό Πανεπι­
στήμιο BOCCONI του Μ ιλάνου.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ΟΙΚΟΠΕΔΟ επιφ. 152,44 τ.μ., κεντρικό 
πίσω από πιν παραλία, διαμπερές (Λου­
λάς Πινιατίδου) και πίσω από το εστιατό­
ριο “ΜΠΑΡΚΟ” .

Τηλ.: 210-4537072-6944757525

Συνδρομές Σύνδεσμον 

Εσωτερικού
Πλήρωσαν τη συνδρομή τους για το Σύνδεσμο 
και την εφημερίδα οι παρακάτω αναφερόμενοι 
και τους ευχαριστούμε:

Δροσοπούλου Τούλα 
Μπαγουλής Γεώργιος 
Σιδηροπούλου Καίτη 
Παπαδήμας Γεώργιος 
Κορέλης Γ εώργιος

2003
2002-2003
2001-2003

2003
2003

Λεκτέσης Ιωάννης (Δρί6α Κωνσταντίνα) 2003 
Μιχόπουλος Δημήτριος του Νικολάου 2003 
ΠιλάΒιος Ανδρέας 1999-2003
Χρήστου Δουλουδία 2003
Τουρνατζής Νικόλαος 2003
Λογοθέτη Βαρβάρα 2003
Λογοθέτης Μιχαήλ 2003
Τουρνατζής Αθανάσιος 2002-2003
Τουρνατζής Αουκάς 2002-2003
Κεφαλά Ρεγγίνα 2002-2003
Σίνου Μάγδα 2003
Αγγελολουκά Ευδοκία 2002-2003
Σιδηροπούλου Ευαγγελία 2002
Χαλδεάκης Νικόλαος 2003
Αντωνοπούλου Καίτη 2003
Ανδροβίκ Ευάγγελος 2003
Καλμαντή Ελένη 2002-2003
Αρκούδη Νίτσα 2003
Ευαγγελία Στρογγυλού 2003
Ευθύμιος Δ. Κωνσταντόπουλος 2003
Δημήτριος Ε. Κωνσταντόπουλος 2003
Κων/νος Ε. Κωνσταντόπουλος 2003
Ηλίας Ιακωβόπουλος 2003
Δημήτριος Πλατώνης 2003
Αικατερίνη ΠαλυΒίδα-Πασχάλη 2003
Ευάγγελος Παπαπαναγιώτου 2001-2002
Παναγιώτης Μαντζώρος 1999-2002
Κων/νος Δ. Κωνσταντόπουλος 2003
Αθηνά Καλομοίρη 2003
Αναστασούλα Γκούλτα-Κουμπούλη 2000-2001 
Βασίλειος Κορδώνης 2003
Γεώργιος Δήμας 2003
Ζωή Τσούνα 2000-2002
Ευδοκία Μαρκεζίνη 2003
Κων/νος Πάλλης 2001-2003
Μαρίκα Μπραούζου 2003
Σπυρίδων Μπούρδης
Σπυρίδων Στ. Μαρδάκης 2002
Νικόλαος Βαρώνος 2002-2003
Σπυρίδων Κουμπούρης 2003
Ευθύμιος Κοντούλης 2002-2003
Καλλιρρόη Θεοχάρη Παλάσκα 2002-2003
Ελένη Μαντζώρου 1999-2002
Γεώργιος Η. Μαρδάκης 2003
Ιουλία Αθανασιάδου 2003
Ζωή Φούσκα 2003
Αικατερίνη Μαρδάκη-Κουτρούμπα 2002-2003 
Νικόλαος Η. Παπαγεωργίου 2003
Ευθυμία Μητάκου 2002-2003
Γεώργιος Τσώνος 2003
Ιωάννης Καρανάσιος 2002-2003
Γεώργιος Γκέρτσος 2003
Παναγιώτης Δάνδουρας 2002-2003
Μαρία Μπινιάκη 2003
Μικόλαος Ευθ. Θεοχάρης 2003
Παρασκευή Φραγκιαδάκη 2001-2003
Νικόλαος Τσούνας 2003
Αικατερίνη Γ. Μαρδάκη 2003
Αικατερίνη Σταντζούρη 2003

Εξωτερικού
Ανδρέας Παλυβίδας 2003
Μαρία Μαράγκα 2003
Βασίλης Δόγκας 2003
Επαμεινώνδας Ζήζος 2003



Σ ελίδα 8 το Τάλα&ΐδι Ιούνιος 2003

Εν Γαλαξειδίω..
Μ ε  λίγα  λόγια

•  Τι θα γίνει με ίο  “Καποδιστριακό”;;
Στο φύλλο ίου Απριλίου ο συμπολίτης Σωτήρης Κορδώνης με επιστολή του προς την 
εφημερίδα εξέφραζε την άποψή του σχετικά με τη μελλοντική ανακαίνιση χρήση και 
“εκμετάλλευση” του “Καποδιστριακού”. Στη Συνεδρίαση της 6/6/03 το Δημοτικό Συμ­
βούλιο Γαλαξειδίου με άλλα θέματα προς συζήτηση έφερε και το θέμα με το δημοσί­
ευμα της εφημ. “το Γαλαξείδι” που συζητήθηκε παράλληλα και η πρόταση του κ. Κορ- 
δώνη. Ο επιστολογράφος, αφού εξεθίαζε στο κείμενά του το σημαντικό έργο της ανα­
καίνισης του Ναυτικού Μουσείου Γαλαξειδίου, επρότεινε ο χώρος των 580 m2 του “Κα- 
ποδιστριακου”, αφού υλοποιηθεί κάποτε από το ΥΠΠΟ η ανοικοδόμηση του κτιρίου, 
να χρησιμοποιηθεί σαν Ναυτικό Μουσείο νεώτερης Ιστορίας του Γαλαξειδίου.
Η πρόταση αυτή που είναι μια από τις πολλές και διάφορες απόψεις, δέχτηκε πληθώ­
ρα ... σχολίων και κριτικής στην παρούσα Συνεδρίαση. Η άποψη του Δημάρχου, ότι το 
ΥΠΠΟ θα μας πει πως θα χρησιμοποιούμε το Καποδιστριακό, δεν είναι η πιο σωστή. 
Κύριε Δήμαρχε, οι ανάγκες του Δήμου, της τοπικής κοινωνίας και της ευρύτερης πε­
ριφέρειας με τις απόψεις, προτάσεις των πολιτών αλλά φυσικά και των ειδικών θα δια­
μορφώσουν μια τελική πρόταση που θα εξυπηρετεί τις ζωτικές ανάγκες της πάλης μας. 
Ό λ ες  οι απόψεις πρέπει ν ’ ακουγονται, να συνεκτιμώνται και να καταγράφονται.

•  Τα νέα παιδιά στο Σπίτι των Νέων
Μια ωραία εκδήλωση έγινε στο Γαλαξείδι για την απονομή επαίνων των εισαχθέντων 
στα ΤΕΙ-ΑΕΙ νέω ν του Γαλαξειδίου. Η αίθουσα γέμισε από νέους που παρέλαβαν τα 
βραβεία του με τα χρηματικά ποσά από το Κληροδότημα ΜΑΜΑ.
Την εκδήλωση φιλοξένησε ο Σύνδεσμος Γαλαξειδιωτών στο Πνευματικό του Κέντρο 
“Σπίτι των Ν έω ν”, σ ’ αυτά το σπίτι που αποδείχτηκε τόσο χρήσιμο και λειτουργικό. Το 
κτίριο αυτό έγινε δραχμή-δραχμή από το υστέρημα των μελών του Συνδέσμου Γαλα- 
ξειδιωτών.

•  Το Λαογραφικό
Τώρα που τελείωσε η ανακαίνιση του Ναυτικού Μουσείου θα πρέπει ο Δήμος να προ­
χωρήσει και στην ανακαίνιση του Λαογραφικου γιατί είναι κι αυτό ένα κομμάτι της 
ιστορίας μας με αξιόλογα εκθέματα που εικονογραφούν τη ζωή της παλιάς Γαλαξει- 
διώτικης κοινωνίας.

50 χρόνια
ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ

Το ψάρεμα με τις πετονιές τελευταίως 
παρουσίασε εκπλήξεις. Όλοι έχουν τρελλά- 
νει τις τσιπούρες οι οποίες αφθονούν. Δι­
καίως κάποιος συμπολίτης μας μου είπε ότι 
εξασφάλισε τα ψάρια του από το ψάρεμα 
που κάνει ο υιός του... 14 ετών.

Μόνον τα διχτοκάικα διέρχονται κρί­
ση λόγω της εποχής.

Μετά τα γνωστά δολώματα για το ψά­
ρεμα φέτος νέον δόλωμα ανεκαλύφθη και 
έχει επιτυχίες: τα σαλιγκάρια της ξηράς, 
ιδίως οι τσούπρες.
(Από την εφημ. “Το Γαλαξείδι ” Ιούνιος 1953)

ΤΑ ΝΕΑ ΤΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ

Ανταπόκριση από την Νέα Υόρκη Ιούνιος 2003

Φέτος δεν είδαμε την άνοιξη. 0  χει­
ρότερος καιρός πάνω από τριάντα χρό­
νια μας έφερε κρύο και βροχές και σε 
πολλά μέρη πλημύρες. Στα διάφορα 
Πανεπιστήμια, Κολλέγια και Σχολεία 
έγιναν οι γιορτές των αποφοίτων με 
ομπρέλες. Με το τέλος της σχολικής 
χρονιάς στα ΕλληνοΑμερικάνικα Σχο­
λεία ο απολογισμός προόδου είναι ικα­
νοποιητικός. Οι οικονομικές δυσκολίες 
που παρουσιάζονται ξεπεράστηκαν με 
τις βοήθειες ευεργετών επιφανών Ελλη- 
νοΑμερικανών και με τη συμπαράσταση 
των ομογενειακών οργανώσεων και Συλ­
λόγων.

Η παιδεία και η Ελληνομάθεια είναι 
ένας από τους μεγάλους σκοπούς της 
οργανωμένης ομογένειας. Η Ομοσπονδία 
Ελληνικών Σωματείων Νέας Υόρκης έχει 
ιδρύσει τμήμα παιδείας για την ενίσχυση 
των ομογενειακών εκπαιδευτικών ιδρυμά­
των. Η Ελληνική γλώσσα διδάσκεται και 
σε πολλά Αμερικάνικα Κολλέγια και Πανε­
πιστήμια όπου έχουν ιδρυθεί έδρες Ελλη­
νικών Σπουδών. Καλή δουλειά γίνεται στο 
Κολλέγιο του Κουίνς της Νέας Υόρκης ιδι­
αίτερα με την έδρα Ελληνικών και Βυζα­
ντινών Σπουδών.

Διάφορα Νέα

Μεγάλες εκδηλώσεις έγιναν των Πο­
ντίων με τους Συλλόγους των σε ολόκλη­
ρη την Αμερική. Σκοπός είναι η αναγνώρι­
ση από τη Διεθνή Κοινότητα της γενοκτο­
νίας του Ποντιακού Ελληνισμού από την

Οθωμανική Αυτοκρατορία. Η πολιτεία της 
Νέας Υόρκης έχει αναγνωρίσει επίσημα 
τη γενοκτονία των Ποντίων με ομόφωνα 
ψηφίσματα της πολιτειακής Γερουσίας 
και Βουλής. Με την ημέρα των Μνημοσύ- 
νων, το MEMORIAL DAY, έγινε η επίσκε­
ψη στα διάφορα νεκροταφεία για να απο- 
τίσουμε φόρο τιμής και μνήμης στους νε­
κρούς μας.

Απεβίωσε στη Νέα Υόρκη ο ομογενής 
Αθανάσιος Αλαφογιάννης πρώην πρόε­
δρος της Ομοσπονδίας Στερεός Ελλά­
δας, πρώην πρόεδρος του Συλλόγου 
Αθανάσιος Διάκος της Νέας Υόρκης και 
πρώην πρόεδρος του Συλλόγου Ελλη- 
νοΑμερικανών ιδιοκτητών ακινήτων στη 
Νέα Υόρκη. Υπήρξε φίλος της Γαλαξει- 
διώτικης παροικίας και της Αδελφότητας 
Οιάνθη.

Απεβίωσε στο Νιού Τζέρσεϊ η συμπα- 
τριώτισσα και μέλος της Αδελφότητας 
Οιάνθη Τούλα Παν. Μαρδάκη και κηδεύ­
τηκε στο Γ αλαξείδι.

Στην Ελληνική εκκλησία της Κοίμησης 
της Θεοτόκου στο Πορτ Τζέφερσον του 
Λονγκ Άιλαντ της Νέας Υόρκης έγιναν οι 
γάμοι της Άννας Λ. Ρέκκα του γένους 
Ανθούλη Παλυβίδα με τον Σπύρο Δημη- 
τράτο. Κουμπάρος ο Χρήστος Παλού- 
μπης. Ακολούθησε δεξίωση σε κέντρο του 
Λονγκ Άιλαντ και μεγάλο Ελληνικό γλέντι. 
Ευχόμεθα εκ μέρους της Αδελφότητας 
Οιάνθη στο νεαρό ζευγάρι να ζήσουν ευ­
τυχισμένα.

Καλό Καλοκαίρι
Γιώργος Βαρράτος

Η παλιά φωτογραφία

Το κεντρικό λιμάνι τον Γαλαξειδίου με Γαλαξειδιώτικα καράβια 
στα τέλη του 19ου αιώνα.

(Φωτό Αρχείο εφημ. “Το Γαλαξείδι) 
(Σ.Σ.: Η  παλιά φωτογραφία τον προηγούμενου φύλλου 

ανήκει στο κ. Γ. Γεροσίδερη)

ΣΠΙΤΙΚΟ-ΧΕΙΡΟΠΟΙΗΤΟ 
ΤΟ ΠΑΖΑΡΙ ΓΙΑ ΠΕΜΠΤΗ ΧΡΟΝΙΑ

Προς την Εφημερίδα 
“Το Γαλαξείδι”

Πειραιάς 
Γαλαξίδι 16.06.03

Κύριοι,
Παρακαλοΰμε θερμά να περιλάβετε 
στο προσεχές σας τεύχος την παρα­
κάτω ανακοίνωση:

Τα Παζάρι μας συνεχίζεται. Από 
το 1999 δίνουμε όλοι το παρόν σε 
μια εκδήλωση που τη θεωρούμε πια 
θεσμό για τον τόπο μας.

Φέτος τα έσοδα θα διατεθούν για 
την ενίσχυση οικογένειας συμπολι­
τών μας με προβλήματα υγείας.

Επίσης, όπως ήδη έχουμε καθιε­
ρώσει, ένα συμβολικό ποσό θα δια­
τίθεται κάθε χρόνο στη Φιλοδασική 
Ένωση. Σκέψη μας είναι να επιση­
μαίνουμε με τον τρόπο αυτό την 
αναγκαιότητα της οικονομικής στή­
ριξης του δάσους μας.

Αποτελεί ένα μοναδικό στολίδι 
για τον τόπο μας και οι εργασίες 
που απαιτούνται για την προστασία 
του είναι διαρκείς.

Τέλος, αισθανόμαστε για μία 
ακόμη φορά την ανάγκη να ευχαρι­
στήσουμε από καρδιάς τους συμπο­
λίτες και φίλους ταυ Γαλαξιδίου, αλ­
λά και όσους με οποιονδήποτε τρό­
πο τόσο πρόθυμα συμβάλλουν ή 
βοηθούν στη διοργάνωση και την 
πραγματοποίηση αυτής της καλοκαι­
ρινής γιορτής.

Σας περιμένουμε και φέτος. Στις 
8 και 9 Αυγούστου στο Μώλο 

Θα είμαστε όλοι εκεί.

Η  Ο ΡΓΑ Ν Ω Τ ΙΚ Η  Ε Π ΙΤ Ρ Ο Π Η

Α Γ Γ Ο Υ Ρ Α  Ζ Ω Η  
Α Ν Α Γ Ν Ο Υ  Δ Η Μ Η Τ Ρ Α  
Α Ν Δ Ρ Ε Α Δ Ο Υ  Α ΓΓΕΛ ΙΚ Η  
Γ ΡΗ Γ Ο Ρ Α Τ Ο Υ  Δ Η Μ Η Τ Ρ Α  
Μ Α ΡΔ Α Κ Η  Α Θ Α Ν Α Σ ΙΑ  
Μ Α Ρ Κ Ε Ζ ΙΝ Η  Ε Υ Η  
Μ ΙΧ Ο Π Ο Υ Λ Ο Υ  Β ΙΟ Λ Ε Τ Τ Α  
Μ Π Α ΡΤ Σ Ω Τ Α  Ε Φ Η  
Κ Ο Ν Τ Ο Υ Λ Η  Π Α ΓΩ Ν Α  
Κ Ο Υ Τ ΡΑ  Ζ Ω Η  
Κ Ω ΣΤ Α Κ Ο Υ  Φ ΡΟ ΣΩ  
Ξ Α ΡΧ Α Κ Ο Υ  Ε Β Ε Λ ΙΝ Α  
Τ Σ Ο Υ Ν Η  Τ Α ΣΙΑ  
Σ Τ Α ΪΚ Ο Υ  Τ Ο Τ Α

Νέο απορριμματοφόρο
Ο Δ ήμος Γαλαξειδίου προμηθεύτηκε, ύστερα από  διαγωνισμό, απορριμματοφόρο  

αξίας 15 εκ. δρχ. για τις ανάγκες των Δημοτικώ ν Διαμερισμάτων, σε αντικατάσταση π α ­
λαιού το οποίο είχε αποσυρθεί ως επικίνδυνο. Το νέο απορριμματοφόρο αποτελεί κα ι­
νούρια υπερκατασκευή  σε όχημα Μ ερσεντές 170 ίππων, με σύγχρονο σύστημα αποκομι­
δής σκουπιδιών, χω ρητικότητας 6 κ.μ., μεγάλης σε σχέση μ ε  το μέγεθος του που είναι αρ­
κούντως μικρό, ώστε να μ π ο ρ εί να κυκλοφορεί άνετα στους δρόμους των τριών οικι­
σμών.

(Φώτο Γ.Γ.)




